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Teljes falufcillesztési programot
állított fel a Falu-Gazdaszövetség

szombathelyi értekezlete
'A Falv-Gazdaszövetség a Vasme­

gyei é,azd/isá>gi Egyesülettel es a F cl- 
.-odu'iántuli Mezőgazdasági, Kamarával 
karöltve kerületi értekezletet rende­
zett február 0-én, kedden Szombatke- 
lycn. Az értekezleten a Falu-Gazda- 
^zovetség részéről megjelent Maycr 
János ny. miniszter, elnök; Schandl 
Károly dr.. az OKU  alelnök-vezer* 
igazgatója, a Szövetség társelnöke; 
pló.s z  István országgyűlési képviselő; 
.Szabó Sándor ny. főispán. Nagy 
Sándor, az OM TK osztályvezetője és 
Wonke Gusztáv, az OKH aligazga 
tója. igazgatóválasztmányi tagok; 
7 tölgyes István dr. ügj-vezetó-igaz­
gató cs Szekeres László dr. h. igaz 
gato. A Vasárnap képviseletében 
Mayer Emil szerkesztő vett részt az 
értekezleten.

Schandl Károly dr. előadása
a papnevelő intézetben

A *  értekezletet megelőzőleg, feb ­
ruár hó 8-án, hétfőn délután 6 órakor 
Srhnndt Károly dr. társelnök az egy­
házmegyei papnevelöintézetben elő­
adást. tartott a növendékek előtt. Az 
előadáson megjelent Grósz József 
püspök, apostoli kormányzó; Császár 
József dr. rektor, G cfin  Gyula dr. 
vicerektor. Szénán László dr. ós K i­
rály Béla irodaigazgató.

Schandl Károly dr. előadásában 
gazdasági kérdésekről, a szövet­
kezeti gondolatról, majd a hi­
telszövetkezetekről szólott. Meg­
állapította, hogy a szövetkezeti 
•mózgnlom vem más, mint n kajnta- 
lizmns Icibékit-ésr a kerm tényséygrl. 
A  megtisztult szövetkezeti mozga­
lomnak az a hivatása, hogy megte­
remtse a falvak gazdasági egységet 
és összefogja az elaprózódott erőket. 
.4 szövetkezeti eszme, é t a keresztény- 
ség egy vágányon halad. .4 kettő egy­
mást erősíti.

Schandl Károly dr. igen nagy f i ­
gyelemmel kisért. előadásáéit 
amely láthatóan mély benyomást tett 
a hallgatóságra —  Orosz József püs­
pök mondott meleghangn köszönetét. 

•
Másnap, február hó 9-én, kedd™ 

délelőtt kezdődött cl a kerületi érte­
kezlet a vármegyeház tanácskozó ter­
mében. T\z órára voH jelezve a meg­
nyitás időpontja, d* már jóval előbb 
zsúfolásig megtelt * hatalmas terem 
és a karzat. Varmegye egész te­
rületéről érkeztek gazdaküldöttsegek 
jegyzőik, plébánosaik ős tanítóik ve­
zetésével. A szombathelyi teli gazda­
sági iskola növendékei a karzaton he­
lyezkedtek oL

Az előkelőségek soraiban helyet 
foglalt: Grósz József püspök; O stffy  
Lajos dr. főispán; Horváth  Kálmán 
dr. alispán; Ujváry  Ede dr. polgár- 
mester; Szűcs István dr. főszolga­
bíró; Ckemel István és Mészáros 
István felsőházi tagok; a vármegyei 
gazdasági felügyelőség részéről K ör- 
mendy Péter főfelügyelő, Stcttner 
Walter főfelügyelő és Sinkovich  Fe­
renc felügyelő; a Fclsödunántuli M<- 
zögazdasági Kamara képviseletében 
Ormá-ndy János igazgató; a Vosme- 
gyei Gazdasági Egyesület részérói 
szentmártom Rad.o Lajos országgyű­
lési képviselő, elnök cs Horváth  Ist-

Legelcbb az értekezlet közönsége 
elmondotta a Magyar Hiszekegyet, 
majd Maycr János ny. miniszter el­
kezdette megnyitóbeszédét. Elöljáró­
ban megvilágította a Falu-Gazdaszö­
vetség kerületi értekezleteinek cél­
jait, azután pedig utalt, arra, hogy 

mielőbb meg kell oldani a szo­
ciális problémákat, mert az 
emberek élni akarnak, munkát, 
tisztes keresetet és boldogulást 

sürgetnek.

Legyünk azonban mégis t isztaban 
azzal, hogy nagy és komoly feladato­
kat huszonnégy óra alatt megvalósí­
tani nem lehet, mert megfontoltság, 
körültekintés, alaposság nélkül, hebe­
hurgyán összetákolt dolgok ahelyett, 
hogy használnának, kárt okoznak. 
Köszönettel elismerjük, hogy a kor­
mány legutóbb igen vagy jelentőségű 
könnyítésben részesítetté a földm i- 
vclö társadalmat, de ugyanakkor reá 
kell mutatnunk arra, hogy a közter­
hek lefaragáséi és arányosítása, az 
adószedés egyszerűéit esc, az intéz­
ményes családvédelem, a cscesrmövé- 
delcm, a falvaknak jó  ivóvízzel való 
ellátása terén még nagyon sok a 
tennivaló. De ugyanígy nagy és fon­
tos probléma: a népkönyvtárak éi 
kulturházak szaporítása, a szakokta­
tás kiszélesítése, a tanyakérdés meg­
oldása, a mu nkabérmini malizáJás, a 
mezőgazdasági lakosságnak öregség,

Ezután került sor az értekezlet ün­
nepi előadására, amelyet Schand1 
Károly tartott, meg a fenti címmel.

—  Moszkvában reng a told 
kezdte el beszédét Schand! Károly 
és az orosz szovjeturalom haláltusája

van titkár; ott voltak továbbá 
Csorba Gáspár pénzügy igazgat 6;
Magyar János, a jánosházi kerüle* 
esperese; Suppan Vilmos igazgató, a 
Hangya-Központ képviseletében; Ve- 
níss Gyula téli gazdasági iskolai igaz­
gató; Petii Ernő dr. egészségügyi 
főtanácsos; Mdtéfy Jenő dr. járási 
tisztiorvos; Kckessy Antal, a Gazdák 
Biztositó Szövetkezete kirendeltsé­
gének vezetője; Vidos Árpád várme­
gyei fő jegyző: Sza.bó Károly, a ko- 
zári Estcrházy-uradalom jószágfel- 
ugvelője; K irst Károly, az OMTK 
helyi vezetője, a helyi sajtó képviselői 
és még sokan mások.

baleset cs betegség ellen való biztosí­
tása, az úthálózat telje# ki építőse és 
még számos egyéb feladat.

Ezeket meg kell oldani és meg le­
het. oldani, de csak úgy. ha megte­
remtjük a nemzeti szolidaritást és 
a nemzeti egységet. A falvak sora­
kozzanak fel érdekképviseleti szer­
veik és szövetkezeti intézményeik 
mögé, ne hallgassanak a fe l fó r  gá­
lákra, akiknek nincs má# céljuk, csak 
az, hogy zavart keltsenek és apróra 
szaggassák a népet.

Ugyanakkor a kormányzat se 
tekintse szem elöl, hogy a békés 
időben, hideg fe jje l mérlegelt 
és megoldott reformok áldást 
hoznak széles tömegek számára. 

Beszéd^ végén meleg szavakkal kö­
szöntötte a megjelent előkelőségeket 
és mindazokat, akik a kerületi érte­
kezlet sikeres előkészítésében oda­
adással és önzetlenül fáradoztak.

Hosszantartó, lelkes taps követte 
Mayer János szónoki hévvel és ma­
gával ragadó lendülettel előadott 
szavait, majd az ünneplés hosilla- 
pulta után Horváth Kálmán dr. alis­
pán a vármegye, O stffy  Lajos dr. 
főispán a vármegyei mezőgazdasági 
bizottság, szentmártoni Radó Lajos 
országgyűlési képviselő a Vasmegyei 
Gazdasági Egyesület nevében kö­
szöntötték az értekezletet megren­
dező agrárintezményeket.

játszódik le szemeink előtt. Lehet, 
hogy ez már a vég, de az is lehet, 
hogy ez a haláltusa megismétlődik. A 
nemzeti gondolat győzelmesen nyo­
mul előre Spanyolországban is: sors­
fordulóhoz értünk tehát és

az Isten ellen megkötött szö­
vetség bukásával győz K r is z ­

tus!

—  T íz esztendővel ezelőtt szakadt 
reánk a világválság, de népünk 
mindmáig, a válság enyhülésének 
idejéig, kitartott Krisztus mellett, 
bár a válság vámszedöi minden esz­
közzel azon voltak, hogy a falusi tö­
megeket eltérítsék tőle.

—  Ma az enyhülés korszakába lép­
tünk, bár senki sem tudja, meddig 
fog tartani ez az enyhülés? Éppen, 
ezért fe l kell készülnünk az enyhülés 
idejében arra, hogy népünket, mege- 
rősitsük, felvértezzük és teljésen 
talpraállítsuk.

—  Sokfelé halljuk. —  folytatta a 
szónok —  hogy drágaság van. Én 
azonban a 20 pengős búza és a je ­
lenlegi állatárak mellett nem látok 
okot arra, hogy a mezőgazdaságot 
jogos szemrehányás érhesse a drága­
ságért.

A mezőgazdaság lassanként e l­
éri a békebeli árakat, de még 
mindig hol vannak a békeárak­

tól az ipari árak?

A z árak vizsgálatánál tehát, még sok 
a teendő. Tegye a. kormány állanáét 
vizsgálat■ tárgyává a kartelek árkal­
kulációját cs árpolitikáját, a mező­
gazdaságot. azonban hagyják békén!

— A gazdasági élet kétszerkettő­
jét felborítani nem lehet. Demagó­
giával, agitációva'l. zavaros elmé’o- 
tekkel cs délibábok kergetcsével csak 
összevisszaságot lehet kelteni.

A  falvak számára józan, reális, 
a mindennapi kenyér biztosí­
tására irányuló politikát kell 

fo lytatni.

Az államot szeretni és becsülni kell, 
mert az állam mi vagyunk, mi, akik 
itt vagyunk, azok, akik ott, a piacon 
várják a vevőt és azok. akik a falvak­
ban és a városokban élik mindennapi 
életüket. A Dunántúlon a. gazda lét­
alapja az állattenyésztés, ezt minden 
eszközzel tovább kell fejleszteni és a 
kisgazda-tömegeket bele, kell vonni a 
tenyészállat nevelésbe. A tejtermelés a 
Dunántúl ősi foglalkozása, ezzel kap­
csolatban erősíteni kell a máris na­
gyon szép eredményeket elért te j- 
szövetkezeti mozgalmat.

—  A szövetkezeti kérdésről szólva, 
meg kell állapitanom —  mondotta 
Schandl Károly —  hogy mi nem kí­
vánjuk a tisztességes kereskedelmet 
kizárni az értékesítés munkájából, de 
igenis ragaszkodunk hozzá, hogy

Mayer János elnöki megnyitója

„Falvaink jövője a gazdasági válság 
után”
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az egyenlő elbánás elve alapján 
a szövetkezetek is kivehessék 

részüket az értékesítésből.
A z egyikéz-rendszerü értékesítésből *— 
amely nem magyar találmány —  a 
szövetkezeteket kihagyni nem lehet.

Scfumdl Károly ezután a hitelszö­
vetkezeti mozgalmat ismertette és di- 
csérőleg megállapította, hogy a leg­
kisebb adósok teljesitik legjobban 
kötelezettségeiket, majd általános he­
lyesléssel találkozott az a kijelentése, 
hogy a válság idején a falusi hitel­
szövetkezeti mozgalom mentette meg 
az árveréstől a falvakat. Szólott a 
Falusi Kislakásépitő Szövetkezet mű­
ködéséről és bejelentette, hogy a 
Falu-Gazdaszövetség mindent elkövet 
abban az irányban, hogy a kornnány 
a falusi építkezések előmozdítását 
szolgáló kölc8önakciót tovább foly­
tassa. Ezután igy folytatta beszédét : 

—  Szomorú, hogy mindenki Buda­
pestre tódul, ahol nemcsak a levegő, 
hanem a lélek is bekormozódik.

Kultúrintézményekkel kell tele­
hinteni a falut, az életet szeb­
bé, jobbá kell tenni a mostaninál, 
hogy a falusi nép ne kívánkoz­

zék el a falvakból.

Közel az idő, amikor középlejáratú 
köles onkötvény eket lehet elhelyezni 
építkezési célokra. Az állam adjon 
erre a célra erkölcsi támogatást, a 
nagy társadalombiztosító intézetek 
pedig tőkéjüket bocsássák rendelke­
zésre. Restaurálni kell a dunántúli is­
kolákat és sürgősen be kell tölteni a 
Dunántúlon hiányzó körülbelül ezer 
tanítói állást, mert százhúsz falusi 
gyermek tanítását tovább már nem 
lehet egyetlen tanerőre bízni! Igen 
nagy súlyt kell vetni a mezőgazdasági 
szakoktatás fejlesztésére.

Legyen valóság a már ismert 
•elszóból, hogy minden járás 
kapjon téli gazdasági iskolát 
és minden község téli gazda­

sági tanfolyamot!

Szembeszállók azzal a felfogással, 
hogy a falunak alacsonyabb színvona­
lúnak kell lennie a városnál. Sőt el­
lenkezőleg, azt vallom, hogy UO— 50 év 
alatt el kell tűnni a kulturkülönbség- 
nek a falu és a város között. Népháza­
kat, népkönyvtárakat. vándor-mozgó- 
szinház-akat a falvakba! Meg kell csi­
nálni a 650 községben még hiányzó 
bekötő-utakat.

A közmunkaváltságot meg kell 
szüntetni és helyébe igazságos 

útadót kell tenni!

Ezután arról beszélt Sch/mdl Ká­
roly, hogy a falvakban a valláserkölcs 
legyen az irányadó, m ert a vallásos 
emberek lelki egységén nem fog a 
züllés és a forradalm i agitáció! Mert 
hiába minden, csak két tábor van: 
az Istennel levők és az Isten ellen 
levők tábora. Kétség sem fér ahhoz, 
hogy a magyar falvak népe az első 
táborban van és ott is akar maradni!

Schandl Károly dr.-naík a meggyő­
ződés erejétől átfűtött, lenyűgöző 
hatású beszédét sokszor szakította 
félbe a tetszésnyilvánítás, a  beszéd 
befejezése után pedig felcsattant a 
tapsvihar és iá közönség percekig lel­
kes ünneplésben részesítette a szóno­
kot. Amint az ováció elült, Schandl 
Károly felolvasta tízpontos határo­
zati javaslatát, amely szerint a ke­
rületi értekezlet megállapítja, hogy 
a gazdasági válságot világszerte fo ­
kozatos javulás váltja fel és részben 
a szövetkezeti mozgalomnak köszön­
hető, hogy a válság alatt a falvak 
teljes összeomlása nem következett 
be. Megállapítja az értekezlet, hogy

miként a magyar mezőgazda­
ság balsorsában osztozott a 
falu minden rétege, a javulás 
előnyeiben is részesednie kell 
gazdának és napszámosnak 

egyaránt.

A továbbiakban a határozati ja­
vaslat falufejlesztési programot sür­
get azoknak az irányelveknek szem 
előtt tartásával, amelyeket Schandl 
Károly beszédében felsorolt.

A  határozati javaslat igy  fejező­
dik be:

,iA falufejlesztési program ki­
dolgozásánál egy pillanatra sem 
szabad megfeledkezni arról, hogy 
a trianoni határ emberi, múlandó 
alkotás, de a Kárpátok koszorúja 
a Gondviselés müve, örök határa 
az európai civilizációt védő inte­
ger, ezeréves, majd kétezer éves 
Magyarországnak!"

El kell törölni
a lisztforgalm i adót

Ezután Mátéfy  Jenő szombathelyi 
tisztiorvos tartott előadást ,,Falusi 
egészségvédelem“  címmel. Elismerés­
sel emlékezett meg a Zöld Kereszt­
mozgalomról és felvetette azt a kér­
dést, nem lehetne-e a tízesztendős 
egészségügyi program idejét megrö­
vidíteni? Határozati javaslatában 
vándor - szülész-zsákok, babakelen- 
gyék, szülési szappamegélyek rend­
szeresítését sürgette, továbbá a bá­
bák csecsemővédelmi kiképzését és 
az újszülöttek hathetes korig való el­
lenőrző látogatását.

Mészáros István felsőházi tag arra 
leérte az értekezletet, sürgesse meg 
a kormánynál a mezőgazdasági cselé­
dek és munkálok aggkori biztosítá­
sának mielőbbi megvalósítását. K í­
vánta továbbá

a lisztforgalm i adóváltság 
csökkentését, illetőleg teljes 

megszüntetését,

az egy-két szobás házak adómentes­
ségének kiterjesztését bezárólag az 5 
holdas birtokosokig; a földhözjutta- 
tottak érdekében legutóbb kiadott kor­
mányrendelet olyanértelmü módosí­
tását, hogy a szorzószám a mos­
tani 40-ről 30-ra csökkentessek; vé­
gül kamatcsökkentést kért az 1932 
április elseje óta eladósodott gaz­
dák számára.

Mándli Sándor pecöli biró a jelen­
leg érvényben levő őrlési dijaknak 
búzánál 10, kétezer esnél 11 és rozs­
nál 12%-ra való leszállítását kí­
vánta.

Koránay P'erenc szombathelyi 
gazdálkodó határozati javaslatot, 
nyújtott be a munkabérm-egállapitó 
bizottságok hatáskörének kiterjeszté­
séről. Ma ugyanis az a helyzet, hogy 
a bizottságok a részért való munkál­
tatás esetében nem állapítják meg a 
legkisebb részt. Mivel azonban a 
részért való munka mellett is mód 
nyílik a munkás kiuzsorázására, kí­
vánatos volna, ba ez a kérdés is 
rendez tetnék.

Kartel-Sbasáskodás
l f j .  Kiss László (Nagysitke) a 

nyolcosztályu népiskolák megvalósí­
tását és népházak létesítését sür­
gette.

Vermes László va&szécsényi nagy­
bérlő azt kifogásolta, hogy

az ásványolajkartel uj kerületi 
beosztást foganatosított és 
emiatt számos esetben mesz- 
szefekvő helyekre kell men­
niük a gazdáknak, másrészt a 
régi kereskedőnél fennállott h i­
tel- és fizetési kedvezményeket 

elvesztik.

A  kartel tarthatatl'an túlkapása el­
len védelmet kért és visszaállítá­
sát annak az állapotnak, hogy a 
gazda ott vásárolhasson, ahol akar.

Szabó Sándor ny. főispán a Falu- 
Gazdaszövetség célkitűzéseit ismer­
tette, majd utalt arra, hogy a ma­
gyar tökének és tökeszervezetnek 
igen nagy kötelességei vannak a fa ­
lusi társadalommal szemben. Meg 
kell szüntetni az eddigi tartózkodást 
és a rövidlejáratu leölcsönöket hosz- 
szulejáratuakká kell átalakítani. V é­
gül elfogadásra ajánlotta a benyúj­
tott határozati javaslatokat. .

PIÓ8Z István országgyűlési képvi­
selő az ásványolajkartel előbb ismer­
tetett túlkapásával kapcsolatban reá­
mutatott arra, hogy a kartelek tele-

kürtölik a lapokat az egykéz-rendszer 
ellen, de ugyanakkor ők ugyanazt 
művelik. Tiltakozik az ilyen tartha­
tatlan basáskodás ellen.

Kónnendy Péter gazdasági fő fe l­
ügyelő buzdító szavakat intézett a 
hallgatósághoz, majd Gáspár Mihály 
nagygencsi községi biró mondott kö­
szönetét mindazoknak, akik az érte­
kezletet előkészítették és végül H or­
váth János ho&azuperosztegi gazda 
tette szóvá azt a visszásságot, hogy 
ha például valakinek leég a bebiz­
tosított háza, a biztosítás összegére 
nyomban ráteszi a kezét valamelyik 
hitelező. Holott egyrészt a szociális 
szempontok, másrészt, a hitelező sa­
ját jó l felfogott érdeke is azt kí­
vánná, hogy engedje a biztosítás osz- 
szegével felépittetni az adós házat, 
hiszen így  értékesebb fedezete lesz. 
Országos rendezés volna kívánatos 
ebben a kérdésben.

Ezután Mayer János elnök tezárta 
n vitát és a határozati javaslatok 
felett szavazásra tette fe l a kérdést. 
A  i aivaslatokat az értekezlet egyhan­
gúlag elfogadta, végiil Mayer János 
elnök néhány szóval bezárta az éi- 
tekezletet. A  közönség hosszasan el­
tette az elnököt és lassan szétoszlott.

A  koradélutáni órákban Mayer Já­
nos elnök és kísérete látogatást tett 
a téli gazdasági iskolában és a vas­
megyei Gazdasági Egyesület szokhá- 
zában.

A  szombathelyi kerületi értekezhet 
nagy és maradandó sikeréért a Falu- 
Gnzdaszovetséci és a FeUodum ntvli 
Mezőgazdasági Kamara vezetőségen 
hívül teljes köszönet és elismerés w- 
leti meg a Vasvármegyei Gazdasági 
Egyesület kitűnő elnökét, s&ent- 
mártoni Radá Lajos oimággyuleei 
képviselőt és agilis titkárát, Horváth  
Istvánt.

(m. e.)

B E L P O L I T I K A
K é p v ise lő h á z

A képviselöház legutóbbi ülésein is 
a városrendezési javaslat vitáját fo ly­
tatta. A  javaslathoz szólók közül a 
falu fejlesztésének fontosságára kü­
lönösebben Grecsák Rudolf, majd báró 
Vay Miklós mutattak rá a csütörtöki 
ülésen. A pénteki ülésnapot, 
sékelt, érdeklődést, keltve —  ellenzéki 
felszólalások töltötték ki.

V itéz leveldi Kozma Miklós csü­
törtökön levelet intézett Sztrn- 
nyavszky Sándorhoz, a képviselőház 
elnökéhez és bejelentette, hogy le­
mond mandátumáról is, miután a 
kormányzó a felsöház örökös tagjává 
nevezte ki, A kerületben valószínűleg 
több párt állít jelöltet, a N É P  szom­
bathelyi szervezete Holla Aurél ke­
reskedelmi államtitkárt kérte fel a je ­
lölés vállalására.

Vasárnap zajlott le a lovasberényi 
választás. A kerület képviselője G riger 
Miklós lett, 813 abszolút szótöbbség­
gel.

A kormányzó Budapest főpolgár­
mesterévé Kara jiá th  Jenő titkos ta­
nácsos, ny. minisztert nevzte ki. Ka­
ra i iáth Jenő kinevezése folytán le­
mondott az ipolynyéki kerülettől ka­
pott mandátumáról. A N É P  Nagy 
Emil ny. minisztert jelöli.

A  képviselőház különben ezen a 
héten is folytatta a városrendezési 
javaslat vitáját, melynek során 
kedden Bomiemisza Géza miniszter 
reflektált az addig felszólalók ér­
veire.

A képviselőház közjogi bizott­
sága kedden befejezte az ajánlási 
törvényjavaslat részletes vitáját, 
úgy, hogy a javaslat rövidesen a 
Ház elé kerül.

16 milliós bevételi többlet
A pénzügyminiszter most nyilvá­

nosságra hozott jelentése szerint a 
költségvetés december havi mérlege 
16 milliós bevételi többletet mutat.

A  török külügyminiszter látogatása 
Olaszországban

Rüsohdi Áras tanácskozik Ciano gróffal

Kéthavi fogház 
az igazságiigyminíszter 

megrágalmozasért
Hegymegi - Kiss Pál a debreceni 

választások alkalmával súlyosan rá­
galmazó cikket irt a választásokkal 
kapcsolatban Lázár Andor igaz­
ságügyminiszterről. A folyamatba 
tett bűnvádi eljárás a múlt évj am­
nesztia folytán megszűnt, de Hegy­
megi egy cikkéhen kijelentette,
hogy nem kívánja igénybevenni az 
amnesztiát. Az újból folyamatba 
tett per .során a törvényszék 3000, 
majd a tábla 800 pengő pénzbünte­
tésre ítélte Hegymegit, m íg a Kú­
ria most hozott ítéletében, három- 
rendbeli sajtórágalmmzás címén két­
havi fogházbüntetést szabott ki.

VILÁGKRÓNIKA
Vittorio Mussolini, a Duce fia, a 

múlt, szombatén tartotta ünnepé'yes 
esküvőjét.

Ausztria 180 milliós belső kölcsön 
felvételét határozta el.

A román képviselőház egyik leg­
utóbbi ülésén az egyik képviselő a 
kisantant bomlásáról interpellált, rá­
mutatva arra. hogy Jugoszlávia né­
metbarát, Csehszlovákia pedig szovjet­
barát politikát folytat.
Románia ezzel szemben iparkodik be­

igazolni, hogy hu marad a régi, kis- 
antanti tradícióhoz, amennyiben 
uj ült erővel látott neki a magyarok 
üldözésének. Az üldözés már olyan 
fokot ért el. hogy Erdélyben már a 
családi látogatások, összejövetelek is 
bűnnek számítanak. . .

A  csehek változatlanul iparkodnak 
a szovjet kegyeiben já rn i: 250 millió 
csehkoronányi kölcsönt ajánlanak a 
Szovjetnek. Ez —  ugv véljük —  
olyan kölcsön lesz, melynek a kama­
tait is a csehek fize tik  majd meg, 
könnyen lehet: vérrel és k ön n y e l...

Kolozsvárott, az egyik katonai kór­
házban kiütéses tifuszmegbetegedések 
fordultak elő.

Oxfordban, az ősi angol egyetemi 
városban a legforgalmasabb utcát 
gummival fogják burkolni.

Lengyelországban egyik napról a 
másikra 28 fokos hidegről 9 fok me­
legre fordult a hőmérséklet, a hirte­
len jött olvadás árvizveszedelemmeí 
fenyeget.

Arany-ezüst beváltás
a legmagasabb napi áron

Szigeti Nándor és Fia
ékszerész
Budapest, IV. Kecskem éti-utca  9
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J u d o d  m i t  ?  

S g y ü n ü

J r  u l t i t !

Ki veti jel a legjobb gondolatot?
f  V a s á r n a p  a n k é te t  h ird e t  a  le g s ü rg e tő b b  f a lu s i  k é rd é se k  m e g o ld á sá ra

A magyar életnek kétségtelenül 
Jelező, komoly problémája a város —  
ö különösen a főváros —  és n ma­
gyar falu kulturális cs szociális vi­
szonyai közti együttműködés kiépí­
tése. A magyar agrárgondolat hiva­
tott képviselői hosszú óvek óta egyre 
erőteljesebb akciót fejtenek ki ennek 
u problémának a megoldása érdeké­
ben ;

a kulturális kapcsolatok, a 
szükséges fe lv ilágos ító  és pro- 
pagativ munka a Falu-Gazda­
szövetség szervein keresztül fo ­
lyik, mig a falvak népének szo­
ciális baja it az egyre szélesebb 
méreteket öltő szövetkezeti 
mozgalom iparkodik enyhíteni. 

Nőm szorul bizonyitásna, hogy az 
Országos Központi Hitelszövetkezet a 
hitelellátás terén, mig a fogyasztási 
és értékesítő szövetkezetek a gazda­
sági forgalomban nélkülözhetetlen 
.árszabályozó munkát fejtenek ki, el­
tekintve attól, hogy a hitelszövetke­
zetek az önellátás, takarékosság cs 
egymást megsegítés keresztényi gon­
dolatát, valósítják meg; a különböző 
szövetkezetek pedig megakadályozzák 
a, termelői és fogyasztói érdekek közt 
a ma általában érvényesülő rideg 
üzleties szellem, nyomán jelentkező 
ellentét kiélesedését.

Meg kell állapitanunk, hogy 
semmiesetre sem tesznek jó  szolgála­
tot az ügynek azok, akik — bármily 
jóhiszeműen is —  politikai jelszóvá 
iparkodnak átformálni a falu és vá­
ros közti viszony kérdését. Nem — 
mintegy a város ellen —  kell meg­
szervezni a falut, a falvak népét, 
hiszen a városi lakosság túlnyomó- 
része a falvak népéből rekrutálódik 
és viszont a falu sem nélkülözheti a 
városok népét mint fogyasztót. Meg­
győződésünk szerint a problémát 
csak akkor tekinthetjük majd meg­
oldottnak, ha

a Falu-Gazdaszövetség és a szö­
vetkezeti mozgalom úttörőinek 
és a törvényhozás úgynevezett, 
agrárcsoportjának az eddigi 
munka fáradhatatlan tovább­
folytatásával sikerül nemcsak a 
köztudatba belevinni, de a ma­
gyar közéletben érvényesíteni is 

az agrárgondolalot. 

Szeretnék azonban, ha olvasótábo­
runk is, saját érdekeit és a köz 
szempontjait felismerve, foglalkozna 
ezzel a kérdéssel. Szeretnék, ha. olva­
sóink. a maguk tapasztalatai alap jav, 
raját szemszögükből megvilágítaná­
nak egy-egy olyan részletkérdést, h i­
bát, amelynek megoldása közelebb

juttatna minket a célhoz.
Ezzel a széleskörű értekezlettel 

több eélt is iparkodunk szolgálni. 
Egyrészt ezúttal is módot keresünk 
a falu és a „Vasárnap" közti kapcso­
lat kimélyitésére, másrészt azt akar­
juk elérni, hogy 

az elsősorban érdekeltek, —  
hogy úgy mondjuk —  gyakor­
lati és szenvedő érdekeltek is 
hozzászóljanak a róluk és értük 

fo lyó munkához

és végül rá akarjuk nevelni olvasóin­
kat arra, hogy komoly formában fo g ­
lalkozzék, saját: ügyeivel, hogy a kér­
désbe elmélyedje felverte.zödjön a de­
magóg jelszavakkal szemben.

A Vasárnap az értekezlet során be­
érkező cikkek irói közül

a legjobb ötlet fe lvető jét érté­
kes könyvvel jutalmazza,

természetesen csak akkor, ha a cikk 
beküldője előfizetőink sorába tarto­
zik.

Még egyet meg kell jegyeznünk: 
Senkitől nem kivánvnk újságírói 
készséggel megirt. cikket. A lényeget, 
—  a természetes és egyszerű, form á­
ban megirt levélben fogla lt —  gon­
dolatot, ötletet jutalmazzuk.

Rajta hát, tessék elkezdeni!

Óvakodjunk.
a telepítés 
vám szedőitől!

A P E L L Á L U N K . . .

A pesti közönségnek egy bizonyos 
része irigykedve, cs sokszor gyűlöl­
ködve olvassa a kávéházban azokat 
a híreket, amelyek egy-egy falusi 
szüretről, disznótorról, lakairól a la­
pokban megjelennek. Ezeknek a h í­
reknek a legérdekesebb része az. 
amelyben az elfogyasztott, pesti fo ­
galmak szerint hihetetlen mennyi­
ségű ételeket sorolják fel. A kávé­
házi újságolvasó le is vonja a tanul­
ságot: ..Akkor, amikor Pesten a 
munkanélküliek ezrei éheznek, a fa ­
lusiaknak ilyen dinom-dánomra is 
telik és nincs más gondjuk, minthogy 
,.ezekben az időkben" eszem-iszemo- 
kat rendezzenek" . . .

A z azonban még nem jutott eszebe 
a derék pesti polgárnak, hogy azon 
gondolkodjék, vájjon a „mai idők­
höz' ‘ méltó-e az, hogy a főváros cgy- 
cgy éjszakai lokáljában, pompásan 
berendezett lakásában, sok, sőt a 
legtöbb esetben egyenesen erkölcste­
len fonnák között lényegesen töb­
bet költenek el a megbotránkozó pol­
gárok, mint am oinyibe cgy-cgy ilyen 
lakzi, vagy disznótor kerül . . . Pe­
dig az éhező munkanélkülieket akár 
meg is láthatnák, ha a muri hangu­
latát. veszélyeztetni mernék azzal, 
hogy a lokál ablakán az utcára ki­
pillantanának . . .  De nem is kell 
ilyen kirivó eseteket vennünk. .4 
kávéházi újságolvasók bármelyike, 
évente egyszer, éppen olyan széles­
körű, sokfogásos m urit rendezhetne 
valamelyik kiszemelt, faluban, mint. 
amilyent a. lenézett paraszt csak 
olyankor rendez, ha a lánya férjhez- 
■megy, —- ha szépen összegyüjtené 
azt a pénzt, am it kávé házra költ na­
ponta.

Tehát apellálunk az ellen, hogy a 
falut hagyományos és ritkán meg­
eső szórakozásaiért megszólják . . .

APÁS-VÉTEL
Eladnék 1087 négyszögöl, szép fekvésű 

termő m/flőfttldet, caemesc- és borler- 
TnéMii tőkékkel. Számos péeeli meggy-, 
körle-, alma-, szilva- és nagyszámú őszi­
barack fákkal és 30 éves termő fehér és 
piros rlblakobőkrOkknl. Mindehhez H> 
hektoliter Jókarban lévő "> hordó. 1,1- 
«<Msi ár tJ t iO  p e n g ő ,  rímem: <>l. V a g y  

Kálmán, Hajdubayc, (Jgepxor 28.

A z utóbbi napokban az ország min­
den részéből érkeznek hozzánk leve­
lek, amelyeknek írói — derék, egy­
szerű, kisföldü vagy földnélküli fa­
lusi emberek — kérdést, intéznek 
hozzánk, hogy a, földmivelcsügyi m i­
nisztérium. valóban mrgbizott.-e egye­
sekéi a. fö ld ig  énylök összeírásával, 
ö k  ugyanis úgy hallották, hogy a 
vidékükön már meg is kezdődött az 
összeírás és a jelentkezőknek meg 
kell venniök a telepítési törvényt, a 
kérvény megírásáért pedig 5— 8 pen­
gőt, keÜ fizetniök.

Közöljük, hogy

az összeírásra senki megbízást 
nem kapott és a fö ldre számot 
tartóknak semmi szükségük a 

törvényre nincsen.

Felesleges izgalmaknak és főleg költ­
ségeknek teszik ki magukat mind-

A  világ hozzászokott már ahhoz, 
hogy Oroszországban a terror állan­
dósította a nélkülözést, a kivégzévse- 
ket, egyszóval folytatja a „szociális 
termelést", azok a hírek azonban, 
amelyek az utóbbi napokban érkeztek 
Oroszországból, arra engednek követ­
keztetni, hogy az orosz nép- és mun­
kástömeg lassan kezd öntudatra 
ébredni.

Még úgyszólván el sem temették a 
legutóbbi „nagy per" kivégzettjeit, 
máris megindult a harmadik per, 
amelynek bizonyára ismét egész sereg 
halálos áldozata lesz, —  még pedig —  
a volt szovjetvezérek soraiból. A  le- 
vitézlett szovjetelőkelöségek most a 
saját bőrükön tapasztalhatják az ál-

azok. akik bárki felhívására valamit 
aláírnak vagy kérvényeket iratnak cs
azokért fizetnek.

Annakidején, ha a tclcpitcsi. akció 
teljes mértékben megindul, mi le­
szünk az elsők, akik a megfelelő 
I ennivalók végrehajtására felhívjuk  
a. fa lu népét, amely —  ismételjük — 
idejekorán, hivatalos helyről is meg­
leng ja majd a szükséges tájékozta­
tást. Figyelőre azonban a falu népié­
nek földszere tétét lelkiismeretlenül 
kihasználó akcióval állunk szemben, 
amelyet csak az érdekeltek óvatossá­
gával és józanságával lehet meg­
akadályozni. Minden ilyen természetű 
kérdésben egyébként tessék felvilá­
gosi lésért fordulni hozzánk, vagy a 
m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
birtokpolitikai főosztályához ( Buda- 

I pest, V., Kossuth Lajós-tér 11.).

táluk megteremtett rendszer és a 
GPU kegyetlenségét. A halálba kíno­
zott, éhhalálba kergetett népmilliókért 
persze ez csak aránytalan vezeklés.

A z újabb per gyanúsítottjai a vö­
rös hadsereg vezetői sorából kerülnek 
ki, ami óriási felháborodást kelt a 
hadsereg 'körében. Egyre sűrűbben 
nyilt, lázadások törnek ki, Moszkvában 
már véres utcai harcokra is került 
sor, több középületet felgyújtottak, a 
moszkvai szovjetfőügyész ellen me­
rényletet kíséreltek meg, úgyhogy 
Sztálin kénytelen volt ezer főny i külön 
tcatörséget kirendelni a K rem l őrzé­
sére. A  bizonytalanság és bizalmat­
lanság már annyira fajult, hogy im ­
már Lenin özvegye sem érezheti ma-

S i U ö m e r
g y á r tm á n y

gát biztonságban és letartóztatása kü­
szöbön áll.

Spanyolországban sem rózsás a vö­
rösök helyzete. Eltekintve a nemzeti 
hadsereg katonai sikereitől, a sze­
dett-vedelt népségből álló milíciát ve­
zetői azzal próbálják lelkesíteni, hogy 
közölték a katonákkal, hogy Sztálin el­
fogadta a spanyol milicia diszföpa- 
ranesnokságát. . .A h ír azonban nem 
keltett túlzott lelkesedést, egyre szé- 
lesebbkörü összeesküvés folyik a had­
seregben. A vörös kormány már lá­
zasan nyomozza az ellenforradalma ró­
kát és a terror megkísérli az egyre 
jobban elharapódzó ellenforradalom 
elfojtását.

Londonban különben megnyílt, a 
kommunista-ellenes kiállítás, amely 
hiteles bizonyitókokat, pontos adato­
kat, tár a világ elé a bolsevikiek orosz- 
országi rcmtetteiröl. Különösen meg- 
rázóak azok, a. nemzetközi bizottságok 
által. hitelesített fényképfelvételek, 
amelyek az oroszországi éhínség pusz­
tításairól és az ország egyes részein 
az éhínség nyomán fellépett ember- 
evés borzalmairól szólnak. Londonban 
most szemtöl-szembe láthatja min­
denki, hogyan fest az a „jó lét", 
amely a „szociális termelésből fa ­
kad". . .

A  .spanyolországi hadműveletek so­
rán hétfőn döntő esemény történt: a 
nemzeti csapatok, hosszú ostrom után 
elfoglalták Malagát. A  menekülni 
akaró vörös parancsnokságot e lfo g ­
ták. Malagában, a vörösuralom alatt 
12.000 túszt végeztettek ki a  vörösök.

Javaslat
a mezőgazdasági ki* 
vitel korlátozására
Budapest székesfőváros törvényha­

tósága legutóbbi közgyűlésén a drá­
gaság kérdésével foglalkozott.

A  közgyűlés elé Szendy Károly pol­
gármester külön javaslatot is terjesz­
tett, amelyben javasolja, hogy a tör­
vényhatósági közgyűlés intézzen fe l­
iratot a kormányhoz és kérje a liszl- 
forgalmiadó eltörlését; a mezőgazda­
sági k ivitel olyan korlátozását, hogy 
a belső fogyasztásra szükséges kész­
letek az országban maradjanak; a 
munkabérek cs fizetések méltányos 
szabályozását; a munkabérek és fize­
tések utáni adók progresszív alapon 
való re fo rm já t; a tüzifokcrcskcdelem  
tú lzott közvetítői hasznának mérsék­
lését. és az építőanyagok drágításának 
akadályozását.

A  főváros polgármesterének javas­
lata, különösen abban a részében, 
amellyel a  tisztviselői és munkástár­
sadalom vásárló- és fogyasztóképessé­
gének emelését, a közvetítő kereske­
delem indokolatlan hasznának csök­
kentését és egyes iparcikkek —  az 
adott esetben az építőanyagok —  
drágításának megakadályozását k í­
vánja, a falu népének Őszinte helyes­
lésével és köszönetével találkozik. Sze­
retnék, ha a közvetítői kereskedelem­
nek a drágulás körüli szerepe, nemcsak 
a, tűzifával kapcsolatosan, hanem az 
egész vonalon felül vizsgálta t nék.

Összeomlás előtt a Szovjet 
rémuralma

Véres utcai harcok Moszkvában — Sztálint 
testörök védik -  Lázadás a spanyol 

vörös hadseregben
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Agrár-Magyarország — 
a számok tükrében
A lakosságnak több mint 
fele őstermelő

Nem a mezőgazdaság 
okozza a drágaságot

Az OMGE igazgató választmányi Ülése

A z Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület igazgatóválasztmánya ked­
den ülést tartott a mezőgazdaságot 
érintő aktuális kérdésekről.

Mutschenbacher Emil igazgató je ­
lentésében megállapította, hogy a gaz­
dáknak tavaszi vetőmagra, műtrá­
gyára és hitelre lenne szükségük. Be­
jelentette, hogy a kormány, a kedve­
zőtlen eredményekre való tekintettel, 
búzavetőmagot nem ad, egyéb vető­
magokat. azonban fog  kiutalni. Lesze­
gezte, hogy a jelenlegi fouzaértékesi- 
tési rendszer továbbra is fenntar­
tandó, kívánatos lenne azonban, ha 
az exportáló államokkal a világpiaci 
ár mellett történnék megállapodás. 
A mostani 20 pengős búzaárból a 
gazda nem sok hasznot lát, m ert m ire 
ez az ár kialakult, a gazda kezén nincs 
búza.

A  drágaság kérdéséről beszélve, 
megállapította, hogy az 1927— 29-es 
árakhoz viszonyítottam, jelenleg nem 
túl magasak az árak, de különben is 
a mezőgazdasági index 32 százalékkal 
visszaesett, m ig  az ipari index 21 
százalékkal emelkedett.

A kivitel kérdése kapcsán megálla­
pitotta, hogy az elmúlt év kedvező 
volt s amennyiben jó  termés lesz, 
az idei év fizetési mérlege is ked­
vező lesz. Megállapitotta, hogy

a mezőgazdasággal szemben tú l­
adóztatás á ll fenn.

'Az O M G E tehát a mezőgazdaság adó- 
terheinek a többi termelési ágéval 
való arányosítását, a rendkívüli adó- 
pótlékok fokozatos megszüntetését, a 
sokféle pótadó mérséklését és az ál­
lam i adók összegének bizonyos száza­
lékban való maximálását kéri olyan 
adóreform, keretében, amely adózó,- 
sunkat arányosabbá, igazságosabbá, 
egyszerűbbé és világosabbá teszi.

A z igazgató-vállasztmány az előter­
jesztést egyhangúlag elfogadta.

Pásztorlevél 
a kommunizmusról

A  szerdán megkezdődött nagyböjt 
alkalmával Serédi Jusztinián herceg­
prímás szózatot intézett a hívekhez. 
Ezt a szózatot ma, vasárnap minden 
templomban felolvassák.

A hercegprímás az egyház szenve­
déseit teszi szóvá és a tnyilt istenta­
gadást hirdető kommunizmusról em­
lékezik meg. Rámutat arra, hogy a 
kommunizmus szálláscsinálói általá­
ban azt szokták mondani, hogy „a 
vallás magánügy.“  Tették ezt azért, 
hogy igy  tévesszék meg a hivő népet. 
Oroszországban hatalomra jutva, a 
templomok ezreit égették fel, papok 
és apácák tömegeit gyilkolták meg. 
Százezrekre megy már az ártatlanul 
kivégzettek száma és m illiók haltak 
éhen Oroszországban.

Végül arra hívja fel a híveket, hogy 
a hitetlenség és erkölcstelenség fe r ­
tőzésével szemben vértezzék fel lei- 
keiket. Több hit, több igazság és több 
szeretet a legbiztosabb ellenszere a 
kommunizmusnak.

Első- és másodosztályú szfilfioltványok
gyökeres és sim a. hazai fa jveaszök, g yö ­
ke res vadvesszök legolcsóbb ée legmeg­
bízhatóbb beszerzési fo rrá sa  telepem. 
F ig ye lem . Szölöoitváuytelepeonet a m. k ir . 
szőlészeti és borászati kér. felügyelő  u r 
á tv izsg á lta  és azt minden tekintetben 
k ifog ásta lannak  ta lá lta . F ig ye lem . G az­
daságomból e ladásra  ke rü lnek  az összes 
közönséges fa jtáko n  k ív ü l, a legtöbb ú j­
donság és különleges, va lam in t többféle 
m agvatian bogyóju szö lőoltványok, ú g y ­
szintén . a mi honi viszonya inkhoz is  jó l 
hozzáidoniult v ilág h íre s  B u lg á r A fu s A ll 
dato lya  szőlő o ltvány ok, a lany- és f a j ­
tisz tán , m elyekért gazdaságom Jó h í r ­
neve kezeskedik. Ha azonban a vevő 
ó h a jt ja , az a lany- és fa jtisz ta ság ró l sa- 
já tkezü leg  a lá irt  szavatossági n y ila tko za ­
tot adok. Dús vá laszték á ll rendelkezésre. 
Szőlőo ltványa im ról u j nagy képes fő- 
árjegyzókot, szaktanácsokka l és sző lé­
szeti szak le írássa l együtt, d ijta  Inaiul 
kü ld ö k . Tóth Jáno s szőlő- és s/.Őlöolt- 
ványgazdasága. Gyöngyös, postafiók 8 2 .:

A falu népét sűrűn tisztelik meg 
—  kivált, választások előtt. —  azzal a 
megállapítással, hogy a föld népe az 
ország kerince. Magyarországról pe­
dig általában világszerte köztudo­
mású, hogy kifejezetten mezőgazda- 
sági jellegű, azaz agrárország. En­
nek ellenére is azonban nemcsak azt 
kell megállapítanunk, hogy csak s z í­
vós munkával is lassan sikerül elérni 
az ország gazdasági és szociális intéz­
ményeinek az agrár jelleg megköve­
telte átformálását, hanem azt is, 
hogy sajnos

a mezőgazdasággal foglalkozó 
lakosság maga sem ismeri a 
saját életére, körülményeire, 
mindennapos nehéz munkája 
eredményeire vonatkozó orszá­

gos adatokat.
Ennek a sajnálatos állapotnak a 

megszüntetése érdekében, a fenti 
cím alatt megnyitott uj rovatunk­
ban hétröl-hétre ismertetni fogjuk 
a mezőgazdasággal összefüggő leg­
érdekesebb és legszemléltetőbb ada­
tokat.

A  Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara február hó 6-án tartotta 
igazgatóválasztmányi ülését, melyen 
az elnöklő Szentjóby-Staub Elemér 
kamarai elnök megnyitó beszédében 
erélyesen állást foglalt az Á r  elemző 
Bizottság működésének a mezőgazda­
sági terményekre történő kiterjesztése 
ellen.

Dr. Gesztelyi Nagy  László, a ka­
mara igazgatója ismertette a kamara 
munkásságát, anyagi helyzetét és 
programját. Megemlékezett, a pest- 
környéki és az ország déli négy vár­
megyéjének bevonásával megindult 
külön kamarai mozgalmakról. S. Bá­
lint. György felsőházi tag (M akó) ka­
marai alelnök a kamara kisgazdatár- 
sadalma nevében foglalt, állást az ön­
álló kamarai mozgalmak kísérlete ellen. 
Dr. Szabó Iván a bor árának emelése, 
részint fenntartása céljából javasolta 
a bor szeszfözési mennyiségének há­
romszorosára való felemelését. Hai- 
dekker Ervin (Kiskunhalas) a szopós- 
borjú csereakcióra vonatkozólag ter­
jesztett elő javaslatot. Guganovits 
Máté (Kelebia) az uj hegyközségi 
törvényjavaslat végrehajtásával kap-

A madridi vörösök a gyermekeket is

Bevezetésül közöljük, hogy 1930- 
ban az ország 8,688.319-nyi lakosá­
nak 51.8%-ka, azaz 4,499.393-an ős­
termelésből élt. Sok mindent meg­
magyaráz az a körülmény, hogy az 
őstermeléssel keresők száma az ösz- 
szes keresők (családfők) 50.8%-kát, 
mig az eltartottaké az összes eltar­
tottak (családtagok) 52.6%-át teszi 
ki.

Még megemlítjük, hogy az eltar­
tottak aránya a keresőkénél nagyobb 
még a következő foglalkozási csopor­
toknál: bányászat, kohászat (0.9% 
kereső. 1.7% eltarto tt); közlekedés 
(2.8— 4.8 % ); közszolgálat, és szabad­
foglalkozásúak (4.9— 5.1% ).

A  eltartottak arányszáma, kisebb a 
keresőkénél a  következő foglalkozá­
súaknál: ipar (22.2— 21.3% ); ke­
reskedelem és hitel (5.6— 5.2% ), véd­
erő stb (1— 0.7% ), napszámosok (1.5 
— 1.3% ) nyugdíjasok, tőkepénzesek 
(4.3— 4.1% ), egyéb foglalkozásúak 
(1.6— 1.1% ); házi cselédek (4.4—  
0.4% ).

csolatos visszásságokra hívta fel a 
kamara figyelmét. Medveczky Ká­
roly (Kiskunhalas) kérte a rendkívüli 
lisztforgalmiadó ellen a kamara állás- 
foglalását. Szerinte a búzára, és rozs­
ra kikötött őrlési adó nagyban emeli 
a kenyér árát és igy szociális szem­
pontból tűrhetetlen és nem is indo­
kolt, m ert a búza ára bizonyos n í­
vóra emelkedve, a lisztforgalmiadó 
célja időszerűtlen. Sürgette a. gazda­
adósságok és a földbirtok teherren- 
dezésének mielőbbi, elintézését. Vitéz 
dr. Baskay Gyula (F e lgyő ) a Nö­
vénytermelési Hivatalnak a vetőmag- 
szaporitó gazdaságokkal kapcsolatos 
szerződésének egyoldalúságára hívta 

fel a figyelmet. Nagy  Ernő (Makó) 
a lóér tőkésítés visszásságait tárta a 
választmány elé. Majd Szentjóby- 
Staub Elemér elnök az igazgatóvá­
lasztmány és a kamara nevében kö­
szönetét fejezte ki vitéz dr. Baskay 
Gyulának, hogy a délvidéki várme­
gyék önálló lcamarai mozgalmát, célzó, 
szentesi törvényhatósági, gyűlés kere­
tében a gazdaérdekek szigorú szem­
eié it tartásával e terv ellen foglalt 
állást.

eröditésl munkákra kényszeritették

Nagykőrösi gozdoifjak 
vándorgyűlése Cegléden

A  nagykőrösi téli gazdasági iskola 
és mezőgazdasági szaktanácsadó állo­
más Ifjúsági Gazdaköre január hó
31-én Cegléden vándorgyűlést tar­
tott. A  két autóbuszon érkezett ta- 
nuló-gazdaifjuságot a hősök szobrá­
nál a ceglédi Gazdasági Egyesület, 
elnöksége, tisztikara, egy szakasz 
leven tecsapat, sok gazda és érdeklődő 
fogadta. A szobor talapzatán Szabó 
János felső évf. tanuló (L itk e ) be­
széd kíséretében koszorút helyezett 
el, utána Palya Péter felső évi. ta­
nuló (Jásakarajenö) szavalata hang­
zott el.

A  városháza zsúfolásig megtelt 
nagytermében fo lyt le a tulajdon­
képpeni vándorgyűlés. A  Hiszekegy 
elhangzása után az érkezőket üdvö­
zölte a ceglédi Gazdasági Egyesület 
elnöksége, majd Orosz Gyula igaz­
gató ismertette a téli gazdasági is­
kola mibenlétét és fontosságát. Ez­
után Szabó János felső évf. tanuló 
(L itk e ) ifj. elnök megnyitotta a ván­
dorgyűlést. Havasy Mihály Nagy­
kő rös város főkertésze, az iskola elő­
adója, a gyümölcsértékesítés szolgá­
latában álló hütöház fontosságáról 
beszélt. Kállay Mihály alsó évf. ta­
nuló (Nagykörös) hatásos szavalata 
után Szabados Sándor alsó évf. ta­
nuló (Dunavecse) a szőlőhibridekről 
tartott szabadelőadása érdemelt ki 
nagy tapsot. A  búza betegségeiről és 
ellenségeiről Hegedűs László alsó évf. 
tanuló (Nagykőrös) tartott tanulság 
gos szabad el őad ást. A z ifjúsági ének­
kar, Börcsök Ernő előadó vezetésével 
magyar népdalokat adott elő. Bekö 
László felső évf. tanuló (ókéoske) aj 
kajszibarack termesztéséről tartott 
igen értelmes és magvas előadást.

A mindenben igen jól sikerült ván­
dorgyűlés azzal ért véget, hogy a 
nagykőrösi gazdai f  jak a látogatás 
visszaadására kérték fel a ceglédie­
ket.

Féláru
utazási kedvezmény 
a m ezőgazdasági 

kiállításra
A kereskedelemügyi minisztérium 

az O M G E  kérésire a március 17— 22. 
napjain tartandó országos mezőgaz­
dasági kiállítás megtekintésére a fe l­
utazó közönség részére 50%-os ked­
vezményt biztosított a m. kir. állam- 
vasutakon és a kezelésében lévő helyi­
érdekű vasutakon. Ugyanezt a ked­
vezményt megadták az önálló igazga­
tással biró hazai vasutak és hajózási 
vállalatok is. A  kedvezményes uta­
zásra jogositó igazolvány ára, a M Á V  
és az összes többi közlekedési társu­
latok vonalaira szólóan egységesen 
1.30 pengő. A z  igazolványt ennek az 
összegnek postabélyegben való be­
küldése ellenében, az igénybevevő ne­
vének és a kiinduló állomásnak a 
közlése mellett, az országos mezőgaz­
dasági kiállítás rendezöbizottságától 
( Budapest, IX .  Köztelek-utca 8. sz.) 
k£Ü igényeim, de beszerezhetők az 
igazolványok az utazási irodák, gaz­
dasági egyesületek, gazdakörök és 
szövetkezetek uitján is.

A  kedvezményes mazásra jogositó 
igazolvány <a Budapestre utazásra 
március 11-töl 22-ig, a vissza/utazásra 
március 17-töl március 31-ig bezá­
róan érvényes és használható; bár­
melyik kocsiosztályban feljogosít az 
50%-os kedvezményre. A z 50%-os 
kedvezményes utazás lehetőségét te­
hát a hűévé tót Budtaj>esten tölteni 
kívánók i« élvezhetik, mert az ünnep 
után az igazolvány és az ideutazási 
jegy birtokában díjmentesen utazhat­
nak haza.

Akció a liszt forgalmiadó- 
vsiltság’ ellen



1QT37 február 14. VASÁRNAP 5

GAZDASÁG ÉS HÁZTARTÁS
R O V A T V E Z E T Ő : S C H A N D L JÓZSEF DR. 

K á lifoszfá t-m ű trágyá zássa l
homokon lakó gazdáink már sok­
szor iparkodtak termelésüket, illetve 
gazdaságuk jövedelmezőségét fo ­
kozni, de nem mindenütt azzal az 
eredménnyel, amelyet vártak.

A tiszántúli kamara növényterme­
lési előadója, a kitűnő Westsik V il­
mos a gyenge eredmények okát ab­
ban találja, hogy sok homokföld 
nincs kellő nitrogénkészlet birtoká­
ban s igy nitrogén hijján a káli és 
a foszíorsav-mütrágya nem képes 
hatását k ifejteni.

Ennek igazolására a kamara nyír­
egyházai kísérleti telepének egyik 
forgóját ismerteti, melyben szerepel 
1 évben rozs, alá adva kát.-holdan­
ként 100 kg szuperfoszfát és 40 kg 
kálisó. A rozs learatása után tarló­
ba vetnek csillagfürtöt, azt pedig 
leszántják zöldtrágyának burgonya 
alá. A  2. évben tehát burgonya 
kerül oda kat.-holdanként 100 kg 
szuperfoszfáttal és 40 kg kálisóval.

év rozs trágyázás nélkül. Ezen 
beosztás mellett termett az 1931. 
évtől az 1936. évig, tehát 6 évi át­
lagban, 9.5 q rozs, illetve 53 q bur­
gonya, szemben ugyanezen telep 
.más, hasonló talajon, nem trágyá­
zott tábláján, melyben 6 évi átlag­
ban 6 q rozs, illetve 25 q burgonya 
volt az évi termés.

A kálifoszfát-trágyázás kétség­
kívül azért tudott előnyösen hatni, 
mert a burgonya közvetlenül része­
sült zöldtrágyázásban és igy a ho­
mok el volt látva kellő mennyiségű 
nitrogénnel is.

Nemcsak burgonya alá fizeti ki 
magát a kálifoszfát-mütrágyázás, 
hanem egyéb tavaszi és kapásnövé­
nyek alá is, mint például sörárpa, 
dohány, dinnye, répa, lucerna, stb.
Azonban minden esetben szem előtt 
tartandó a vezérelv, hogy a káli­
foszfát-mütrágyázás csakis abban 
az esetben adhat jó  eredményeket

pata nyírja  rothadásnak indul, s 
hiába jók a szülők, a csikó a mos­
toha életkörülmények közt nem tud 
fejlődni. A  legtöbb hibát a köz­
tenyésztésben még mindig a pata­
ápolásnál és a patkolásnál találjuk. 
A  fejlődésben levő csikó patáit az 
évszakra való tekintet nélkül leg­
alább négyhetenként nézzük át úgy, 
hogy a hordozószeleket egyenlő fe ­
lületű talajon egyenlően terheltes- 
sük, ügyelve arra, hogy a lábvég- 
izületi tengely szabályosan feküd­
jék, mert csak úgy állapíthatjuk 
meg a pata alakulásának esetleges 
rendellenességeit. A  osikóval való 
bánásmód pedig legyen türelmes, 
mert csak ez teszi kezessé, könnyen 
taníthatóvá és jóindulatúvá a csi­
kót.

A cukorrépa
egyike a leggazdaságosabb növé­
nyeknek, m iért is a magyar gazdák 
szívesen termelik. Ha jó  a termés, 
akkor a cukorgyárak nem tudják 
egész mennyiségében átvenni. 
Ilyenkor nagy tömeg vár arra, hogy 
az állatokkal való feletetés utján 
értékesüljön.

A  cukorrépa nagyobb tápláló­
értéket képvisel, mint a takarmány- 
répa. M ig ugyanis ebben 5— 6, 
amabban 12— 15% a táphatást k i­
fe jező  keményitőérték.

Etethető minden gazdasági á lla­
tunkkal, de nem korlátlan adagok­
ban, mert nagy adagai hasmenést 
okoznak. Hashajtó hatása elsősor­
ban magas cukortartalmából, má­
sodsorban szaponin- és oxalsavtar- 
talmából és harmadsorban a reá 
ragadt földes tisztátlanságokból 
ered.

Ezért az alábbiakban felsoroljuk 
minden gazdasági álhtunk normális 
adagját, melynek lényeges túllépése 
az állatok étvágyának és

nek veszélyeztetésével jár.
Hízósertéssel a hizlalás első har­

madában fejenként 4— 5 kg cukor­
répa is etethető —  1.5— 2 kg dara 
mellett. Süldővel —  nagysága sze­
rin t —  2— 3, szoptatós kocával és 
egyéb kinőtt sertéssel 4— 5 kg cu­
korrépát etethetünk. A cukorrépát 
a hízósertés részére főzni kell, mig 
más, bármely korú sertés nyersen 
fogyaszthatja, de —  a fulladás el­
kerülése végett —  jó  lesz a nyers 
répát S-alaku késekkel eldarabolni.

'J ó l táplálja a cukorrépa a lovat, 
mellyel nyersen, de mosva etetjük. 
Kocsi- és hátaslónak 2— 4 kg-ot, 
hidegvérű igásoknak azonban jóval 
nagyobb mennyiséget is adhatunk, 
íg y  10— 15 kg is lehet a nehéz, 
nagytestű igáslovak napi adagja, ha 
a cukorrépát mosva, felszeletelve 
és szecskával keverve kapják.

Fejőstehenek takarmányozásánál 
5— 6 kg szénaadag mellett 20 kg 
cukorrépa aggály nélkül etethető. 
Ezt a határt túllépni kár volna, 
mert a hasmenés veszélye mellett a 
vajat morzsalékonnyá tenné.

Hizómarhával úgy etetjük a cu­
korrépát, hogy fokozatosan annyit 
viszünk az adagba, amennyit az 
állatok szívesen és maradék nélkül 
elfogyasztanak. Igásökörrel is ezek­
nek a szempontoknak figyelem be 
vételével etetjük a cukorrépát.

K ife jlődött juh 2, növendék 1 kg 
cukorrépát jó l értékesít.

/gprö fó ia n á cs o K
Palántanevelés céljából meleg­

ágyba vetjük a paradicsom-, pap­
rikamagot, nemkülönben a zeller mag­
ját, a korai káposztafélék, kalaráb, 
saláta magját. Szabadföldbe vetjük, 
mihelyt a föld fagya felenged, a má­
kot és a borsót, március elején vet­
jük a sóskát, ültetjük a tormát, 
duggatjuk a vereshagymát, vetjük 
a paszternák, sárgarépa, fekete gyö­
kér, a petrezselyem és spenót mag­
ját. Melegágyba palánta nevelés cél­
jából nem szükséges március előtt 
vetni a magot.

ha a talaj kellő nitrogénegyensuly- 
ban van.

Aki a lótenyésztést
nem ráfizetéssel járó, fölösleges 
üzemágnak tekinti, hanem tenyész­
téssel akarja saját lószükségletét 
fedezni és a számfeletti növendéket 
jól értékesíteni, az a mindenkori 
edzett felnevelés mellett az arányos 
testformát, szabályos lábállást, len­
dületes, térölelő mozgást és hibát­
lan csontrendszert tűzte ki célul. 
De ne feledkezzék meg arról se, 
hogy jó  takarmányozás nélkül nincs 
megfelelő növekedés. A  mi viszo­
nyaink között a teljeskoru fé lvér 
vagy melegvérű egyedeknél a sza­
laggal mért 166— 170 cm-es mar­
magasság a legmegfelelőbb. Ezzel a 
marmagassági mérettel arányban 
kell állnia az övméretnek és szár- 
körméretnek is. Jól ive it bordák 
adják a mellkas dongázottságát, a 
telt szivtájat. Súlyt kell vetnünk 
arra is. hogy a fejlődő szervezet 
megfelelő mozgást találjon, amely 
elengedhetetlenül szükséges nem­
csak a csontrendszer és ízületek, 
hanem a légzőszervek és szív egész­
séges fejlődése szempontjából is. Jó 
legelő, térséges teli kifutó és leve­
gős, világos istálló nélkül eredmé­
nyes csikónevelésre ne számítsunk. 
A nyáron át trágyás akolban tar­
tott, télen pedig jászol mellé, bűzös 
istállóba kötött, ápolatlan csikó fe j ­
lődésével szemben ne támasszunk 
Igényeket! A  levegőtől, világosság­
tól, napfénytől elzárt állati szerve­
zet a betegségekkel szemben nem 
lesz ellenálló, a trágyalében álló

A S SZO N YO K N A K , C E Á N Y O K N A K
Mosóporok, fehérítő anyagok

(Válasz Sz. A. nógrádmarcali leve­
lére.)

Manapság nagyon sokféle mosóport
hirdetnek, melyeik között olyan is 
van. amelyik ,,önműködően" mossa a 
ruhát. A  legtöbb mosópornak főal- 
kotórésze a szóda, amely mellett még 
vizüveget, szappanport és valamilyen 
fehérítő anyagot tartalmaz. Klór he­
lyett inkább oxigénes mosóport hasz­
nálnak újabban fehérítésre, mely eny­
hébb hatású, mint a klórtartalmú, de 
azért ezekke! is óvatosan kell eljárni, 
mert a fehérneműt gyengítik és kü­
lönösen a finomabb len vászon anya­
gát meglehetősen megrongálják.

Ha régi, elhanyagolt fehérneműt a 
mosás mellett fehéríteni is akarunk, 
akkor lehetőleg olyan oxigénes mosó­
porokat használjunk, amellyek las­
san hatnak. A ruhát előzetesen szap­
pannal mossuk ki, használjuk a szer 
előirt mennyiségének a felét, egyéb­
ként pedig tartsuk be szigorúan az 
előírást. Szines ruhához oxigénes mo­
sóport nem lehet használni, mert a 
színét 'kiviszik.

Klórt avult fehérnemű fehérítésére 
ne használjunk, csupán akkor, ha va­
lami foltot akarunk kivenni belőle.

A klóroldatot faedénybe öntsük, hi­
deg vizbe és úgy helyezzük el benne 
a ruhadarabot, hogy fehérítendő ré­
sze teljesen a folyadékban legyen. A 
fehérítés után a fehérneműt tiszta 
vízzel többször kimossuk, lehetőleg

Gyenge, fejlődésben elmaradt 
őszi vetések j p  m  ■ m
feljavítására P  £  |  |  ) Q

nélkülözhetetlen!

folyóvízben, hogy a klór nyomait tel­
jesen eltüntessük.

Gypju- és selyemáruk mosására 
használják a szappangyökeret és pa- 
naw/igyökeret. A  szappanforgácsot 
langyos vizbe tesszük, habosra fe l­
verjük és aztán dörzsölés nélkül 
nyomkodjuk beane a finomabb ruha­
darabokat. - * -

Mosóbörkesztyüket legjobb szap­
pannal és vízzel kimosni, aztán jól 
záró edényban 24 órán keresztül al­
koholban áztatni, majd levegőn, ár­
nyékban megszáritani. Glaszékesztyü- 
ket 1 rész terpentinolaj és 2 rész ben­
zinnel tisztíthatunk.

Kánya Terézia
Éfelrecepfelc

Korhelyleves. KeviSs káposztát s ká-
poszt a levet vízzel vegyítve folt esz link
főni- Vöröshagymával <5* paprikával 
rántást készítünk, felöntjük a káposzta 
tevével, aztán füstölt kolbászt, vagy 
virstlit karikára vágunk, beletesszük a 
levesbe és hagyjuk jól felforrni. Tá­
lalás előtt egykét, tojást ütünk bele és 
néhány kanál tejföllel elkeverjük.

Ludmújkolhász. Két szép ludmájat és 
egy darab sertéshúst apróra vágunk, lá­
basba kevés Imi zsírt teszünk, s abban 
vöröshagymát, petrezselyemzöldjét páro­
lunk. majd hozzáadjuk a húst: és má­
jat s letakarva tovább pároljuk, mig 
megpuhul. Szegfüborsot, ma gyár borsot, s 
majoránnát keverünk bele. aztán hozzá­
adunk a lúd véréből és 2—3 kanál fei- 
fölt. jól elkeverjük, vékony ür ti belekbe 
töltjük, vizbeu megfőzzük és ha kisült, 
zsírban kisütjük.

Káposztásrétes. A kinyújtott rétes­
tésztát meglocsoljuik olvasztott zsírral 
és hagyjuk megszikkndni. Egy kemény 
fej káposztát felszeletelünk, megsózzuk 
és finomra vágjuk. Apróra vágott vö­
röshagymát zsírban megpirítunk, hu 
már sárgul, a káposztát levétő! kicsa­
varjuk, zsírba tesszük és pirosra pör­
köljük. Borsot <« sót teszünk rá s fél- 
retesszük, hogy meghűljön. Ekkor véko­
nyan elkenjük a tésztán, ö szehengertt- 
Jük és ropogósra sütjük.

Minden hangszert
legjobb minőségben és a 
lego lcsóbb an  
vásáro lhat 
a h í r n e v e s
Reményi Mihály

hangszertelepén. Budapest, 
VI./15, Király-utca 58-60.
Kérje 51. sz. díjmentes árjegyzékemet

A hótakaró az őszi vetéseknek 
kellő védelmet biztosit az elfagyás és 
kifagyás ellen. Legkedvezőbb az az 
időjárás, mely a tél végén lassan ol­
vasztja fe l a hótakarót, hogy a talaj 
egyenletesen magába fogadhassa a 
kincset érő téli nedvességet. Ha nap­
pali olvadásokat követőleg a hóréteg 
megfagyna, ott, ahol vastag a hó­
réteg s különösen a szél által össze­
hordott hófúvások helyén tanácsos a 
jégpáncélt jószág hajtása utján meg­
töretni az őszi vetések fölött, különö­
sen a kipállásra hajlamos repce- és 
őszi árpa-vetéseken, hogy a vetés le­
vegőhöz juthasson s a kipállást meg­
akadályozhassuk, vagy legalább is te­
temesen mérsékelhessük.

A vértetves fa koronáját először i3 
alaposan és szabályszerűen kiritkitjuk, 
kivilágítjuk, hogy a napfény, levegő, vi­
lágosság, szabadon hatolhasson be a 
korona minden részébe. Azután az olyan 
1—2 éves vesszőket, amelyeken vértetü- 
sebhelyekef. látunk, minden gondolkodás 
nélkül kivágjuk, a többi ágakon levő 
vértetves selíeker, az u. n. vértetüta- 
nyákat pedig élesen az elevenig kivág­
juk, ki tisztogatjuk és úgy ezen sel*?- 
ket. szintén azonnal bekenjük gyümölcs- 
fakútránnyal. Ezután jön a permetezés. 
H uszszá za lékos gyű mölcsfa k a rbo lin u al­
ma 1 alaposan meg .kell a fa egész koro­
náját és törzsét permetezni, szinte meg­
mosni úgy, hogy a permetlé leesurogjon 
a fa törzsén. Ha a permetezéssel is vé­
geztünk, minden levágott gallyat és tör­
meléket eltüzelünk. Ha. igy kezeljük al­
ma fáinkat, akkor meggyógyulnak.

ADjDNAPTÁR
Február 15-ig: Az együttesen ke­

zelt köztartozások az 1937. év 1 
negyedére esedékes (ált. kér., tár­
sulati adó, jövedelem-, vagyon-, 
ház-, fö ldadó) részlete befizetendő. 
A befizetés mindaddig, amig az 
1937. évi adókivetés nem történt, 
meg. az 1936. évi adókivetés szerint 
teljesítendő.

Február 28-ig: Be kell adni az 
általános kereseti-, jövedelem- és 
vagyonadóbevallásokat. Be kell adni 
az adóhivatalhoz Oker. Adófelügye­
lőséghez) ezen bevallásoknak már­
cius hó végéig való beadhatására a 
halasztás iránti kérelmet, amelyre 
2 P bélyeg jár.

A  VI. íí.vöruy királynál hamut atkozó kö­
vetek sorában feltűnt, cidakew díszruhá­

jával, Napul követe
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H I K E K
Télen . . .

Fuj ff. szel, esik a hó,
Goromba, a télapó.
Hideg van már, jaj, heh' rég,
K i tudja, meddig tart ez meg.

Tckints le ránk, Istenünk,
Már kenyerünk nincs nekünk. 
Hideg a lakásunk,
Nincsen nekünk tűzifánk.

Nem kell nekünk már a liő, 
Távozzál, télapó.
Azt kívánjuk minden nap: 
Kaggogjon a. fényes nap.

(Beküldte: TAMÁS FERENC  
Páli iról)

Szülőföldem . . .
Hol a. Zala vize lassan folydogál,
OH van az én zeg-zugos hazám. 
Odavágyik testem •lelkem vissza,
Hisz ott még az cg is oly csodáson 

tiszta.

Fenyvesekkel bcboritotl lankák,
Hol a varjak fészkeiket rakják:
Hol két. templom: négy harangja, 
Fájó szivem visszacsalogatja.

Nincs ott síkság, nincs ott róna. 
Dombok között zeng a nóta!
Völgyek ölén aránylik a búzatábla, 
Van-e ennél imlakinek szebb hazájáé!

Dombok között, völgyek ölén, ott
születtem!

Zala, folyó kék vizében ott fürödtem. 
Vadvirágos tarka,-barka réten,
A pillangót ott kergettem. . .
Oh, gyermekkor, boldog régi álom. . .

Lelki szemeimmel olyan tisztán látom. 
Mintha most nw.lt volna minden regi 

emlék. . .
Oh mit adnék crte, ha vissza­

mehetnék!!
I f j .  MATHA K ÁLM ÁN  (Nagyrákos)

Ha könnyes lesz az arcúd . . .
Ha könnyes lesz az arcod,
Ha lázban ég a. szád.

Ha nem lesz más, csak bánat —
És fájdalomruhád,
Ha rád tipor a rútság 
ti az élet nem szeret;
Ne félj, te szőke kislány:
Én ott leszek veled.

Tiéd lesz kis dalomnak 
Minden egyes sora,
Tied. lesz vig szivemnek 
Minden, kis sóhaja, 
ti ha, nem lesz senkid többe 
És senki nem szeret;
Ne sírj, te szőke kislány:
Én ott leszek veled.

BO NNYAY M IH Á LY  (Szuny)

Befogom a sorslovamat. . .
Befogom a sorslommal,
Buckcvcl szántok,
Némán csüng a toliostorom 
Keserű fán,
Gondbarázdán járok.

Szélbe vetek könnyes sóhajt, 
Szívvel borotválok,
Kővé aszott göröngyökön
Bukdácsolva
Testverkézre várok!

Titán felhők feküsznek cl 
A mptalan. égen,
Meddő tarlók sikonganak, 
BtilJ/mgkóróh •
Nyargalnak a rétet

Ilalottcrdók integetnél.
Köd tengerbe állva,
Kacsintgat rám közönyhalál 
.J é g mosoly u.
Bomlott keblű lánya.

TÁBOR ISTV Á N  ( Csepel)

A  holland trónörököspár Budapes­
ten. Julianna holland trónörökösné és 
férje . Bemhard herceg kedden este 
Budapestre érkezett, ahol néhány na­
pot fognak eltölteni.

A m éö m eg
a darázs

A virágporral megterhelt méhecske 
hazafele menet megpihent a som pi- 
rosvi rágós ágán. Od asz állt az ebédelő 
vadász sonkájáról a hetyke darázs is.

—  Miféle piszkos szerzet vagy te? 
—  förmedt rá gúnyosan a méhecs­
kére. —  Hol hemperegtél, hogy ilyen 
mocskos külsőd van? Látod, milyen 
tiszta vagyok én!

—  Ha ón olyan tiszta maradnék, 
mint te, nem telnék meg mézzel a 
kas! — mondta szelíden a méhecske.

—  Mi az a méz? — érdeklődött a 
darázs.

—  Amit ebből a himporból csiná­
lunk. Jó édes. Abból élünk a télen, s 
a gazdánknak is jut belőle.

—  Még gazdád is van, te szeren­
csétlen? Akkor inkább az édes körté­
ből lakmározom, meg a szőlőből.

—  S lopsz a vadász sonkájából, 
meg a juhász szalonnájából! — vágta 
oda gúnyosan a méhecske.

— Nem lopás az, te! Csak elveszek 
belőle, amennyire étvágyam van.

—  S mit csinálsz a télen? — ér­
deklődött a méhecske.

— Azt se tudom, mi az! Sohasem 
láttam.

— No, mi tudjuk! — kacagott a 
méhecske. — Az a pihenőnk, akkor 
fogyasztjuk el. amit nyáron gyűjtöt­
tünk.

E párbeszéd után el is váltak. S a 
darázs a méhecskét bolondnak tar­
totta, a méhecske pedig a darazsat 
léha naplopónak.

Többé nem is igen találkoztak, 
mert aki dolgozni szerel, kerüli a 
naplopók társaságát. És viszont.

ÍMczes János

A pápa koronázásának évfordulója. 
Február G-án volt 15. évfordulója 
X I.  Pius  pápa megválasztásának. A 
katholikus világ 12-én, a koronázás 
évfordulóján, ünnepelte meg az év­
fordulót ünneplés keretek között. A 
választás évfordulójának napján a 
nunciaturán Darányi Kálmán minisz­
terelnök, tiónyi Hugó hadsereg főpa­
rancsnok, a kormány több tagja, a 
magyar politikai és társadalmi élet 
vezetői, a követségek vezetői és 
attaséi és a közélet számos kiválósága 
jelent meg, hogy üdvözlésüket tolmá­
csolják. A  vendégeket Angelo Rótta 
di*., c. érsek fogadta. A maniXcui 
Eucharisztikus Kongresszus alkalmá­
ból különben a jubiláló pápa rádió- 
szózatot. intézett a világhoz, amely­
ben azt az óhaját fejezte ki, hogy 
keresztény béke ragyogjon a test­
véri szeretetheti és igazságban meg­
békélt lelkek világára.

Mükedve.lőelöadás Alsómnrsoládon. Az 
' ailsúmocsoládl ifjúság a tűzoltótóltúlél­
tél karöltve, táncmulatsággal egybekö­
tött mUkedvolőelőadást rendezett, ame­
lyen nagy közön.síig jelent meg. A ja­
nuár 31-iiki előadáson vitéz L’ötüskei Já­
nos: „Férjhezmcgy a biró lánya" clnill 
népszínműve került szilire. Valamennyi 
szereplő tudása legjavát nyújtottál s a 
nagy siker címeik volt köszönhető. Szere­
peltek: lSimon ltoziika, IJájcrle Mariska. 
Dicső Ilonka, Sáska Margit, Rcibcr An- 
nu«ku és Mariska. A’ayy Áron listai, Di­
cső Bözsi ke és Koch Bözslke. Koinbaum 
Péter, Varia s;. .János, Pesti. Kálmán. 
Boldog Ferenc. Magtér József. Tombi 
István. Csordás Ferenc és János, Dicső 
.József, Ma,gyár György és Fagy István 
János. A színdarab betanítását Nagy 
Béla arunykuláazos gazda végez!e nagy 
buzgalommal. A pompásan sikerült elő­
adási, reggelig tartó láncmulatság kö- 
velte. Az est Jövedelmét az önkéntes 
tűzoltót est. Illet javára fordították.

P in tér László kanonok, ország­
gyűlési képviselő lelkészi jubileuma. 
Pintér László kanonok, országgyűlési 
képviselő most ünnepelte pappászen- 
telésének harmincadik évfordulóját. 
A jubileum alkalmából a népszerű 
képviselőt hívei szerencsekivánutok- 
kal halmozták el.

Társat keres. Két darab gazdasági 
szerszám szabadalmazásához és tö­
meggyártásához társat keresek. Cim: 
Rokob Gyula, kovács, Gyulakeszi.

Krúdy Ferenc a nemzetközi mun­
kaügyi hivatal mezőgazdasági bi­
zottságának tagja. Géniből jelentik: 
A  nemzetközi munkaügyi hivatal 
igazgatósági tanácsa ,.Állandó Mező­
gazdasági. Bizottság',-ot alakított, 
amelynek egyik tagsági helyére Krúdy 
Ferenc dl*, országgyűlési képviselőt, 
a „Fa lu " Magyar Gazda és Földmi- 
ves Szövetség ügyvezető alelnökét 
nevezte ki.

A mezőgazdasági munkásság >roblé- 
inái. A Magyar >>'tunzelpolitikul Társa­
ság „llarc a bolscoizmus ellen" clnvü 
el öa dússorozat ám alk hatodik előadóestjén 
vitéz Nagy lstváu Ur. el nők lésével él éber 
Mihály dr. ügyvéd tartott nagysikerű 
előadást ..Földosztás, vagy szövetkézen 
kooperáció/" clromiel a mezőgazdasági é-s 
föl dm unkásság Időszerű kérdéseiről 
Konkrét javaslatokat Is lett a magyar 
föld eme milliós töuiegii munkássága 
helyzetének javítására, amelyek közül 
legfontosabbnak a föld bér lő szövetkeze 
tek megszervezését la ríja. A meginduló 
vitát Szabados Mihály dr. vezette be, 
majd Kilrthy Sándor dr., Burányi La­
jos, •Iónon luizi Imre, Ucms István dl*, és 
Szabó Irén dr. szólallak fel. Az előadási 
vitéz Nagy Jván elnök köszönő szavai 
tárták be.

A vitézi lelkeket három éven 
belül fel kell szerelni. A z Országos 
Vitézi tizek rendel etet adott, ki a v i­
tézi telkek felszerelésének beszerzése 
ügyében. Kimondja a rendelet, hogy 
minden, ezidőszerint. kezelésben levő 
vitézi telkek minimális ingó felszere­
lése január elsejétől .számított legké­
sőbb három év alatt, beszerzendő. 
További határidő meghosszabbítá­
sát az Országos Vitézi Szék semmi 
körülmények között sem engedélyezi. 
Haszonbérbe adott, zár alá vett te­
lek tulajdonosa a jövőben telkét 
csak akkor veheti saját kezelésbe, ha 
a telek teljes i ngófelszerelcséne.k be­
szerzését a zár feloldásától, illetve a 
saját kezelésbe vételtől számítandó 
három éven belül hitelt érdemlően 
bizonyítani tudja.

L j magyar le\ ól bélyegek. A posta kőt 
uj bélyegsorozatot: hoz forgalomba feb­
ruár hó folyamán. Az ogy ik sorozatban 
ö és 2Ó filléres le vei bélyegek lösznek. Az 
0 fillér oson Vörösmarty, a 2ő filléresen 
Kölcsey feje losa láthaitó. A másik soro­
zatot a Nemzetközi Vásárral kHjxwIal- 
bau koesátják ki ti, 1U, 20, 32 és 10 
filléres értékben

Közel fé lm illiós költséget okozott 
a fővárosnak a huvazas. A két hét 
előtti havazás, amely hóval, majd 
sárral, lucsokkal bori tóttá el a fő ­
város utcáit, súlyos feladat elé állí­
totta Budapest köztisztasági üzemét. 
A hó el takarítására —  a köztiszta­
sági üzem állandó alkalmazottain kí­
vül —  7000 inségmunkást állítottak 
munkába, azonban a pesti utcák 
mégis napokon át. sárosak és lucsko­
sak voltak. Az eltakarítási munkák 
eddig körülbelül félmillió pengős 
költséget okoztak a fővárosnak.

A Mezőgazdaság január lö-ikl szánni 
a tejtermelő guztlánu'k min,vara fontos 
takarmányozással foglalkozik, ahol n 
keményítő- ős fehőrjeszüksőglei alapján 
ki szú mi tót t t aika nmá nyozásl ívcepte! 
kőszén adja a gazdáknak, hogy ;i számi 
lás nehéz in unkájától a gazdát megkí­
mélje. Debreceni lörzsyttlydról mutat be 
színes riport, keretében művészi fotográ­
fiákat. Több apró időszerű, hasznos cikk 
mellett egy ujabh Jövedelmi forrásról, 
az apró magvak termeteséről ir. mely­
nek eredményeként holdanként (»<)(>—S(Vl 
pengős tiszta Jövedelmet mutat ki. A 
dúsan illusztrált, szaklapból a Mezőgaz­
daság kiadóliivataia (Budapest, földmi 
volésügyl minisztérium) díjtalanul küld, 
lapunkra való hivatkozással, egy alka­
lommal mutatványszámot.

i z á z e z e i  n o M u n c s  —  

a  J t e * t g e / J ó e m

A tenger a nagyvilág minden tozeny- 
ny-ét, piszkát, —  melyet a folyók a 
föld minden tájékáról összehordanak 
é.s az emberek hajigáinak belé, —  el­
nyeli, megemészti és a szikrázó nap­
fény segítségével finom párává 
desztillálja. Ez a pára felhővé sűrű­
södik, vészes-viharossá gomolyodik é.s 
termékenyítő esők. vagy rombolva- 
tombolva tisztító viharok alakjában 
tér vissza a földre. A hatalmas, át­
formáló, tisztogató tenger képtelen 
azonban megváltoztatni az embert. . . 
Az embert, aki egyre sűrűbben fo­
lyamodik a tenger megsemmisítő ere­
jéhez, —  anyagi haszna fokozása ér­
dekében. Hiszen tudjuk, hogy való­
sággal divat a „felesleges" terménye­
ket tengerbe zúdítani. Hol finom bra­
zíliai kávét, hol amerikai farmerok 
vajdus tejé*, hol hatalmas juhnyája- 
kat csemegéz a tenger, —  mert a mai 
ember gazdaságpolitikai elmélete sze­
rint „a készletek meghaladják a v i­
lágpiac felvevőképességet." Persze «  
fdvevölccpcsscg megállapításánál nem 
veszik figyelembe a. világ Ínségeseit, 
meri hál hogyan is tekinthetnek „ke­
resletednek azok igényét, akiknek ke­
resetük sincs { . . . Most azután a
gyümölcsök gyümölcséből, a pompás 
narancsból lakmározhatott a tenger. 
Konstanzában egy importőr 1U0 ezer 
narancsot dobatott tengerbe, mert a 
vám és a további szállítási költség 
meghaladta volna a narancs értékét...

REJTVÉNYEK
1. Pontrejtvény.

T . r . l . m . i . s . l i . r . m
(Beküldte ifi. Csató István, Tiltásairól.) 

1. Pótlórejtvény.
-  ár
-  g y
-  é g
-  pe
-  ó

(Bökiildte Takács Andrásáé Kecelrőt.) 
3. Szórejtvény.szántóföld gránit V S  d

(Beküldte. Molnár Sándor Tarról.)
A rejtvény ok megfejtéséi, n megfejtők 

é.s nyertesek névsorával a 10-ik számban 
közöljük.

Kérjük olvasóinkat, hogy a rejtvények 
megfejtését tiz napon belül okvetlenül 
juttassák el hozzánk, mert az elkésve 
érkező megfejtők nevét nincs módunk­
ban közölni.

A -1-tk számban közölt rejtvények 
megfejtése:

1. S zörej ivón y : Keresztes pók. 2. 
Szórejtvény: Hálószoba. 3. Szórejtvény: 
Szerszám.

Megfejtették: Szoincnyci János, Tamás 
Ferenc, özv. Salful Szila Bélúué, Szila 
Mihály, Ifj. líorics László, Ozoróeaky 
Gyula, GrcUsza István, Ifj. Csaló István.

./ u t a l ó in  könyvet n y e r l e k :  Greks/a
István ( S ó s t ó h e g y )  és Csaté István 
(Tiszasar).

Az 5-ik számban közölt rejtvények 
megfejtését a megfejtők és nyeri esek 
névsorával együtt Jövő héten közöljük.

j ő  E  S  E  Ő  J E N Ő ;

Nyolcvan oldalon kiterjeszkedik 

a mezőgazdasági termelés egész 
körére és okos, Jrövetcsrc érde­
mes irányelveket ad. A/ ismeretek 
bőséges tárát nyújtja, könnyű, 
mindenki számára érthető nyelven.

A ra  portóköltségge l együtt 
1 pengő 20 fillér . n
Kapható a V A S Á R N A P  
könyvoszlályónál, a pénz 
előzetes beküldése mellett.
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Válasz Alapi István cikkére A sarkutazó Elbeszélés
Irta V É C S E Y  LEÓ

Lapunk f. évi 5. számában cikket 
közöltünk uskátlis árva- és szere­
tetotthonokat6“  címmel Alapi látván 
árvaházi igazgató tollából. A  lelkes - 
hangu felhívásra válaszol most Nagy 
Gábor kisgazda előfizetőnk és kéri, 
hogy cikkét közöljük.

Kívánságának örömmel teszünk ele­
get, b amennyire lapunk azükreszabott 
terjedelme engedi, gondolatait nyil­
vánosságra is juttatjuk.

Azt Írja  Nagy  Gábor kisgazda elő­
fizetőnk, hogy 6. aki falun él, szintén 
lát és figyel és sokszor sajnálkozik 
s z e g é n y  sorsú magyar testvérein, de 
hiába, nem segíthet rajtuk egyedül. 
Bár tudna!

„Jól írja  Alapi István, úgy is kell
segíteni —  fo lytatja  levelét —  meg 
kell sajnálni mindenkit, de egyet 
mégsem jó l ir, nem sértem meg vele 
és ne is sértődjön senki, de az még­
sem volna jó, hogy az agglegényeket 
és a gyermektelen házaspárokat meg 
kell adóztatni. M iért? Hát nem va­
gyunk elegen? Még azt akarják, hogy 
többen legyünk szegények? Többen 
keseredjünk ezen a kis dlrabolt ma­
gyar földön? Mi lesz, ha több gyer­
mekünk születik? Hogyan élünk? 
Hogyan ruházzuk őket, amikor ma­
gunkat is elég férni tarban i ebben a 
nyomorult, szegényes helyzetben ? 
Miért adóztatnának meg egy semmi- 
telent, mert családja nincs, vagy agg­
legényt, mert felesége nincs? Segí­
teni kell előbb ezeken is a többi 
nincstelennel együtt, úgy tud csak

T A N Á C S A D Ó
Kérdés: A közjegyzőnek még 103-1-bem 

előre kifizettem két hagyatéki ügy tár­
gyalásáért járó diját, azóta 3 év telt el, 
de semmi intézkedés nem történt Mit 
tegyek? (10712. sz. előfizető.) — Felelet: 
írjon a bírósághoz kérvényt és hivat­
kozzon mindkét hagyatéki ügy számá­
ra. kérje a bíróságot, hogy utasítsa a 
közjegyzőt az ügyek haladéktalan el­
intézésére.

Kérdés: Nálunk a szőlőmunkát álta­
lányban adjuk ki, úgy, hogy lakást is 
adunk a szólőmunkásnak, de nincs kö­
telezve. hogy csak nálunk dolgozzék, köz­
ben. ha az időközi munkák készen van­
nak, elmegy napszámba, csépelni, arat­
ni, vagy kukoricát szedni, stb. Az ilyen 
szőlőmunkást kötelesek vagyunk-e, mint 
gazdasági cselédet az Országos Gazda­
sági Munkáspénz tárnál bejelenteni bal­
eseti biztosításra? (W. A.. Bácsalmás.) 
— Felelet: Gazdasági cseléd ma az, aki 
időbérért — neon napszámért — leg­
alább egy hónapi időre gazdasági műn- 
köra leköti magát, úgy, hogy a gazda 
parancsára nleden munkát tartozik el- 
végezDl és szabadidejével nem rendol'ke- 
ziik. a  közölt sző 1 ömunikáeok ilyeneknek 
nem tekinthetők, mert szolgálatuk neon 
folytonos, nem is személyes, szabadide­
jük kH önállóan rendelkeznek (elmennek 
csépelni, aratni, stb.), igy tehát ezek gaz­
dasági cselédeknek nem tekinthetők s 
őket a Gazdasági Munkáspénztám á 1 bnL 
w  ellen biztosítani nem kell.

Kérdés: Ha a védett gazda adótarto­
zását 10 évi egyenlő részletben fizetheti 
a rendelet értelmében, vonatkozik ez az 
addig felmerült kamatokra is, vagyis 
ezeket a kamatokat is 10 évi egyenlő 
részletben lehet űzetni? (Sz. J. Kaba 
*75.) — Felelet: A vonatkozó rondaletek 
értelmében a gazdaadós csak köztartozá­
sainak töke hátralékát, tartozik 10 évi 
egyenlő részletben megfizetni s amennyi- 
t**/> ezt a részletfizetést pontosan be­
tartja, úgy kamattartozása elenyészik. 
Második kérdése értelmetlen és arra vá­
laszolni nem tudunk.

Szőlőoltványok és 
hazai sima és 
gyökeres vesszők
gyökeres vadvesszök nagy választékban^ 
ujdonságok, magvatlan szőlöfajok, min­
denben megfelelő minőségben. Teljesen 
■ irantált áruk megrendelhetők:
Freso József szölőoltványtcrmc- 
lönél Abasár, Malom-ut 62.
K é r j e n  á r j e g y z é k e t !

újjászületést vissza elérni magyar 
földünk"

Majd igy folytatja Nagy Gábor:
„E z a szivem mélyéből kifakadt 

gondolat. Azt hiszem, jósziwel fo g ­
ják tőlem venni és AUvpi István ur 
sem fog érte haragudni. És marad­
junk további jó magyar szeretett 
testvérek az urakkal és a szerkesztő­
séggel együtt mindnyájan.

Üdvözlettel:
Nagy Gábor."

Leközöltük Nagy  Gábor levelének 
teljes lényegét. És megnyugtatjuk a 
levélírót, hogy a megadóztatásra vo­
natkozó kifogásait mi is osztjuk. 
Alapi István igazgató cikke nem is 
azért íródott, hogy uj adót találjanak 
ki, hanem azért, hogy az árvákon és 
elhagyottakon segítsünk. Ez pedig 
elsőrendű nemzeti érdek. Mint az is, 
amit Nagy  Gábor gaadatársomk em­
lít, hogy előbb segíteni kell a nincs­
teleneken. Ú gy is van. A  Vasárnap is 
ezért harcol.

Csak egyet nem Írunk alá: hogy 
mi lesz, ha több gyermekünk szüle­
tik.? Hát többen, leszünk magyarok! 
Oroszországbmi 5 ember él egy négy­
zetkilométer területen, —  Belgiumban 
pedig 250. Mégis az oroszok nyomo­
rognak, a belgák pedig elsőrendű 
emberi életet élnék. Magyarország 
nem tulnépes állami, csak kifosztott 
és a gazdasági berendezkedése ma 
még nem korszerű, de elkövetkezik 
az idő, nrmilcor nálunk is emberibb 
lesz az emberek élete.

Kérdés: Mi az oka minek, hogy sertés­
állományunk mind meghimlösödik. és 
annyira vakorodznak. a kisebb malacok 
bele is pusztulnak? (0030. sz. előfizető.)
— Felelet: A malachlmlő tulajdonkép bi­
zonyos más betegségek miatt elgyengült 
malacokon a tetvek marása. A malacok 
eredeti betegségét csak állatorvos tudná 
megmondani, kellő vizsgálat után.

Kérdés: Kései búzaégetésem fejtrágyá- 
zdsdra érdemes volna-e Péti sót hasz­
nálati? Hogy kell alkalmazni? Mennyi 
kell holdanként? Hol lehet beszerezni? Mi 
az ára? (Sz. E. 11211. számú előfizető. 
J ászfelső szent győrgy.) — Felelet: Igen. 
A tavasz előtt kiszórni, mikor a növé­
nyek levele nem nedves. Egy kát. holdra 
40—GO kg-ot szoktak kiszórni. Minden 
mii trágyakereskedőnél. a Hangyánál, a 
Mezőgazdák Szövetkezeténél (Bpest, Al- 
kotmúoy-u. 20). Ára iné te mázsánként 
16 pengő.

Kérdés: Várható-e a búza és sertés 
árának, további javulása? (11.122. számú 
előfizető, Mezőtdrkdny.) — Felelet: Jós­
lásokba nem szeretünk bocsátkozni. So­
kan vannak, kik azt hiszik, hogy 24 pen­
gőig is felmegy a búzaár, mások tagad­
ják. így vagyunk a sertésárral is.

Kérdés: Négy-öt hétig konyhában ne­
velt csirkéim lábfájások lettek, részben 
elhullottak. A megmaradóitokon hogyan 
segíthetnék, és hogy kerülhető el a baj 
megismétlődése? (10.030. számú előfizető. 
Dácsa.) — Felelet: A csirkék valószínű­
leg angolkórosak. Etessen velük szénsa­
vas meszet f i  kg oleségre 2 dekát) és 
zöldet. Amíg o szabadban nem lehet zöl­
det tépni, addig csíráztasson zabot

Kérdés: Régi szőlő újratelepítéséhez 
leél he miniszteri engedély? (11.617. számit 
előfizető, Ipaosfa.) — Felelet: Aki régi 
szőlőjét újítja, annak nem kell telepítési 
engedély.

Kérdés: Hogyan különböztél hri , mega 
lő palájának nyirrothadása > - 1 ni mákja, 
hogyan gyógyítható egyik és másik. 2. 
Hol és mennyiért szerezhető be a föld- 
mivelésügyi minisztérium által kiadott 
„Gazdaságtan"t (K . G., Kiskamond.)
— Feledet: 1. A nylrrothadás a 
patolp szarumyirjának sajtos rothadása. 
Ha már szaru nincs is a n-yir helyén, 
lmnem puha, vérzékeny, gyógyulásra neon 
hajlamos szövet, akkor mondjuk nyirrák- 
nak. 2. A földmivelésügyl minisztérium 
3 kötetes „Gazdaságtana" kapható együt­
tesen 10 pengőéri n Pátria könyvkiadó­
ban (Üllői-irt 2") A 3 kötet csak együtt 
kapható.

Kérdés: I an-e olyan szakkönyv, amely 
>, gép nélkül (duzzasztással) és a géppel 
való öntözés kérdéséi tárgyalja? (Retek 
István, {tzentkoznmdnmbja.) — Felelet: 
Ajkay: Villamos öntözés, áraszt ás és 
permetezés. Ára 0.80 P. Kencssey: Víz- 
gazdálkodás. I/csapolas. ulagcsöve/.é*, 
öntözés. Áru 1 P. Kuné: Racionális ön­
tözés. Ára o.r»o 1'. Kaphatók a Pátria 
könyvkiadónál (ÜHől-ut 25).

A boldog békeidők kaszárnyavflá- 
gában — ahogyan néhány év óta 
most is kezd újjáéledni ez az élet, 
az egyre izmosodó honvédség köré­
ben — a tábornok laktanyavizitje 
izgalmas, eget-földet megrázó, ha­
talmas esemény volt. Heteken át 
készült erre az egéez legénység, a 
tisztikar nemkülönben. Folyt a tisz­
togatás, oktatás, csinosítás kora 
reggeltől késő estig, hullott a kacs­
kari ngós káromkodás, no meg az 
„egyes", mint a záporeső.

Rettegett ettől a naptól az egész 
laktanya a szurtos kantinosleánytól 
egész az óbesterig. De legkiváltkép- 
pen mégis a tisztikar, mert a le­
génységet, hacsak valami rettentő 
nagy hiba nem esett, nem igen 
vette észre az inspiciáló tábornok.

Egy nap azonban a huszárlak­
tanya udvarán mégis csak meg­
akadt a szeme a hatalmas urnák az 
egyik jóvágásu magyar huszár­
gyereken. Úgy ülte a lovat, hogy 
gyönyörűség volt nézni. A kegyel­
mes ur bólogatva nézte, majd ki­
szó litotta a legényt a sorból :

— Jól van, fiam, nagyon jól! 
Hova való vagy?

A  huszár úgy állt, mint a szálfa.
— Tábornok urnák alásan jelen­

tem, tiszántúli vagyok!
—  Nagyon helyes! Hogy hivnak?
— Tábornok urnák alásan jelen­

tem, közhuszár André János.
—  André? Nagyon, nagyon szép. 

És érdekes. Talán rokonod volt a 
híres André?

— Tábornok urnák alázatosan je­
lentem — még keményebben — az 
öregapám volt!

A  tábornok elámult! Mégis fur­
csa, hogy a híres sarkutazó, a sze­
rencsétlenül járt svéd André uno­
kája közhuszár a magyar Alföldön. 
Gyanakodni kezdett:

— Aztán tudja-e, ki volt az az 
André?

— Tábornok urnák alázatosan je­
lentem, hogyne tudnám. Sarkutazó!

— Bámulatos. No. ha ezt elmesé­
lem a minisztériumban. Bécsben?... 
És meg tudná mondani, kedves 
André, mi lett az ön tisztelt öreg­
apjával?

A  huszár most hallgatott, össze- 
szoritotta a fogát keményen. A tá­
bornok már el akart fordulni, ami­
kor a háta mögött folyó integetés­
nek, fenyegetésnek mégis meglett a 
foganatja.

— Hát — nyögte a huszár keser­
vesen — lerepült a luról!

Erre kirobbantja kacagás. A ke­
gyelmes ur kezdte, de folytatta az 
egész tisztikar. A hatalmas urnák a 
könnyei is potyogtak.

— Le bizony, fiam! De alaposan. 
No, derék, müveit ember. . .  gratu­
lálok, ezredes ur . . .  Hol tanulta 
ezt?

A huszárnak — látván, hogy 
nincs baj — megjött a bátorsága.

— Tábornok urnák alázatosan je­
lentem, itt a századnál, a rejcsulba.

— A századnál? Ejnye, ejnye! 
Hányadik században van?

— Jelentem alásan a negyedik­
ben

A tábornok elégedetten intett, a 
huszár lelépett. A nagy ur a tiszti 
étkezdében külön nagy beszédben 
emelte ki a negyedik század dicsé­
retét és melegen megrázta a század­
parancsnok kapitány kezét.

. . .  Ennek aztán egészen furcsa 
következményei lettek. Alig távozott 
a hatalmas ur, a kapitány a század­
nál termett. A hangja süvöltött, 
mint az orkán:

— No, te pernahajder! Te hét 
országra szóló gazember . . . Ilyen 
szégyent hoztál a fejemre . . . Hát 
mit fecsegtél itt. össze-vissza az 
öregapádról, arról a sarki vigécről? 
És hogy ezt itt tanultad nálam!

Nálam !
—  Vitéz kapitány urnák alázato­

san jelentem, itt tanultam a re j­
csulba . . .

—  A  reitschulban? Hát ki taní­
tott?

—  őrm ester ur Horvát!
—  Horvát őrmester? Aztán ho­

gyan ?
—  V itéz kapitány urnák alázato­

san jelentem, amikor rosszul ültem 
a lura . . .  Akkor őrmester ur Hor­
vát, csak m egszólított jó  hangosan, 
hogy aszongya: André, hogy ülsz 
azon a lovon? A  hatágú keservit 
annak a sárimtazó öregapádnak ..  „ 
Hát azóta!

Az „ANGORASZÖi/ETSÉG“
közleményei

Felkérjük tagjainkat, hogy feb­
ruárban —  e hónapban —  ne küld­
jön be senki gyapjút az Angora- 
fonodához, miután a fonodába még 
nem jöttek meg az uj gépek s a fo ­
noda nagyobbitás, költözés előtt áll, 
s igy zavarokat, torlódást okozna a 
csomagok beküldése. Kérjük tehát, 
hogy az esetleges gyapjukészletét. 
mindenki tegye el márciusra, ami­
korra mindenkit értesítünk az újabb 
gyapjuszállitási, értékesítési tudni­
valókról.

Március hó 7-én gró f Károlyi Jó- 
zsefné nagybirtokos, diszelnökünk, 
valamint az Angoraszövetség meghí­
vására, a Magyar Agrárujságirók és 
írók  Országos Egyesülete tanulmá­
nyi kirándulást rendez a fehérvár­
csurgói angoratelep megtekintésére, 
amely az ország legelső és legna­
gyobb angora-mintatelepe. A  tanul­
mányúton rész tvesznek a földm ive- 
lésügyi, iparügyi és kereskedelem­
ügyi m inisztériumok s a Külkereske­
delmi H ivatal megbízottai, Baross 
Endre dr., országgyűlési képviselő, 
Czermann Antal dT„ országgyűlési 
képviselő, szövetségünk alelnöke, K e­
lemen Aurél kormány főtanácsos, szö­
vetségünk igazgatója, az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület és az 
Országos Mezőgazdasági Kamara ki­
küldöttei, valamint nagy számban az 
agrárujságirók és szakírók. A  tanul- 
mányutról a Magyar Film híradó 
hangos f i  lm f elvétel eket. is készít.

A  Mezőgazdasági Kiállításon rende­
zendő angora kiállításunkkal kapcso­
latban. többen kérdést intéztek hoz­
zánk, hogy az értékesítésre kerülő 
állatoknál milyen árakat szabjanak 
meg. Irányadóul közöljük a követ­
kező árakat: kéthónapos növendék 
cca 8— 10 pengő. 5— 6 hónapos nö­
vendék cca 15— 18 pengő, ivarérett 
(emse 8 hónaptól, bak 10 hónaptól) 
20— 25 pengő darabonként. A  többi 
kiállítási tudnivalókat legközelebb 
közüljük, kérjük azonban, hogy a be­
jelenteni szándékozók a kiállítási be­
jelentéseket, —  mint jeleztük — 
február 15-ig legkésőbb küldjék be. 
hozzánk, mert az adatokat nekünk is 
be kell nyújtanunk az OMGE kataló­
gusa számára.

Többeknek érdeklődésére levélben 
válaszoltunk.

Angoraszövetség, Budapest, V., 
Báhhory-u. tU. Telefon : 11— 55— 62.

Fehérvárcsurgói telepről származó egyc- 
dek után

fajtiszta ANGORANYULAK
törzskönyvezett i v a r é r e 11 bakok és 
anyák darabonként 20 —30 pengős ár­
ban, vagy pedig mézért, méhviaszért, 
illetőleg annak értékben eladók. Szives 
megkeresést kér válaszbélyeg ellenében

Z e k e  é s  S o m l y a l ,
________Balatonszentgyörgy.
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GABONATŐZSDE
Készárupiac. Búza. tv. 77 kg-os 19.50—

19.00, 78 kg-os 10.80—20.15, 70 kg-os
20—20.45, SO kg-os 20.15—20.55, felsői. 
77 kg-oö 10.40—10.75, 78 kg-os 19.70--
20.05. 79 kg-oe 10.05—20.30, SO kg-os 
20—20.46, 80 kg-os 20.15—20.50, felsőt 
*10.56, 78 Jog-os 19.55—10.80, 79 kg-os
ttívb't—20.05, 80 kg-os 20—2020. rozs
g*<»tv. 18.70—18.85, más szúrni. 18.85— 
59.15, sör árpa. kiváiló 20.50—22. .-örárpa 
elsőrendű 18—19.50, sörárpa 16.Ö0—■17.50, 
tűk. árpa. elsőrendű 15.75—10.25, közép - 
.min. 15.25—15^0, zab elsőrendű 17.90— 
18.10. középmin. 17.75—17.90, tengeri ti­
szántúli és egyéb álL 12—12.15, finom 
búzakor pa 10.80— 11, 8-as búzaliszt 14—
04.. 50 pengő 100 kg-ként.

:* Átáridőpiají . Rozs xnárc. 10.23—10.25, 
miíj. zárlat- 19.15—19.17, tengeri máj.
33.J 3—13.14, jlll. 13.58—13.60 pengő 100 
kg-ként.

Magpiaci jelentés. (Mmthnor Ödön 
"’Aí a y termelő ős Ma#kereskedelmi Rt. heti 
jelenti.se.) Luecrnanuiy, miután sürgősen 
azonnali szállításra keresik, erősen meg 
szilárdult. Lóherémé.;/ csendes, elienbe.n 
Hzuddnfüma#, biborltercmay és szőszös 
huklcony iránt külföldi érdeklődés követ- 
kertében élénk keresler mutatkozik. Búb 
szilárd. űrig lencse és mák. kevéssé kere­
sett. A Budapesti Áru- és Értéktőzsde hi­
vatalos jegyzései nyersdruért 100 ky-kent 
Budapesten: Köles fehér 17—19, köles 
vörös 16—77, köles egyéb 14—14.50, : 
napra forgó felKir 24.50—26. tarka 20—
20.50, kékmák 103— 106, Victorla borsó 
sterilizált. 18—20. Exprcs&zborsó stcrili- 
zák 15— 17.50, lencse sterilizált, n-agj - 
szemű 40— 10. középszerűii 32—38, kis- 
szemű 21—26, lucernamag 135—160. ló­
heréimig 117— 125. baborheremag 36— 41'. 
tavaszi bükköny 17.50—18.50, csillagfán 
feh^r '1.50—12 pengő.
_ Abraiítakarmánj. Árpa/korpa 14.15. 
borsóhéj 13.50, borsókorpa 13.50. búza 
konkoly 11.36, búzákorpa 11.25, búza- 
lak armányliszt 14.50. kókuszdiópogácsa 
14.75. konkolydara 12. lentnagpogácsa 17. 
na praforgópogáoím 16. szárított répa- 
szelet 7.75. repcepogáosa 13. rozskonkol.v 
10.90. rossskorpa 10.90, rozstakarmány- 
Jjszt 13.50, halliszt 44, melás/. 7.50, tök- 
magpogácsa 17.50 pengő mm-könt.

Takarmány vásár. Réti széna, I I  
4.30—5, II I. 3.60— 4. muharszéna 5.60,
alom szalma T. -1— 4.20 pengő mm-ként.

CirokszakáJ. Uradalmi príma takaró 
szalma 18—23. kistermelői prima i akaró­
szalma 16—20. bélésszalraa átlagárban 
8—14 pengő mm-ként.

Tenyészni a rhák és jármosökrök. la 
belföldi jármosökör (tarka) és beállítani 
való tinó 72—76. la belföldi jármosökör 
(fehér) 70—76. 1% eves üsző 70—76.
1% éves tinó 70—76, fiatal, friss fejős­
tehén 92—98 pengő kg-ként. élősúlyban.

Vágómarhavásár. Bika, magyar Ha
67— 70. bika. tarka, la 86—90. Ila  75— 
Síi, I l la  65. ökör. magyar. la S0—84, 
Ha 63—78, Illa  55—62, Ökör. tarka. la 
80—S3. Ha 63—77, Il la  54—60. tóién, 
magyar. Ilii 60—72, Illa  56—58. tarka, 
la  77—82. kivételesen 85. Ila 60—76. 
ÍH a  52—58. bivaly, magyar 40. növen­
dék (éves) 03—88, kicsontozni való 40— 
K0 fillér kg-ként. élősúlyban.

Borjú vásár. la 1.12—1.20, kivételes 
1.22, Ila 1.10. li la  1 P k*ként. élősúly­
ban.

'Juharak. Külföldnek megfelelő prima 
fiatal ürü. darabonként 50 kg súlyban.
68— 65, fiatal bárány páronként legalább 
80 kg súlyban 60—60 fillér kg-ként, gaz­
daságban etetés-itatás után múzsáivá.
3 kg sulylevonással.

Lóvásár. Könnyebb kocái!ó (hintés 
és jukker stb.) 530—540. igás kocsiló
(nehéz nyugati fajta) 340—810. igás 
Ikocsiló (könnyű nyugatj fajta) 240—140, 
alárendelt 70—230. vágó 50—220 pengő 
darabonként

Seriésvásár. Félsertés öreg elsőrendű 
fto kg-on felül 112—116. másodrendű 280 
.—350 kg-ig 112— 11H, zsír.sert és fiatal ne­
héz 300 kg-on felül 122—128.50. 220—200 
kg-ig közép 117—121. könnyű 200 kg-ig 
:fl4. szedett közép 116—120, kiv. 121.50. 
szedett silány 102—110, angol hússertés 
nehéz 180—220 kg-ig 116. 120—150 kgiig 
elsrendü 120—124. másodrend 108—118.
félsertés szalonnával elsőrendű 156—158. 
másodrendű 154— 156. félsertés elsőrendű 
161—168. másodrendű 154—161. szulánü- 
hus 148 fillér kg-ként

Vad és vadhús. Szar vascomb 24')—260. 
gerinc 300—40)). lapocka 120—160, többi 
része 40—80. őz, gerinc 4G0—600. comb 
240—260. többi része 40—80, vaddisznó, 
gerinc 100 !.xn. comb 1«0— ISO. többi ró
»»ze 150 fillér kg-ként. Nyúl. bőrben 350

—450, süldő 250—350, fácán 200—300, 
fogoly 90—120, fenyvesmadár 50—S0 fil­
lér darabonként.

Halpiac. Harcsa, élő, nagyság szerint 
260— 400, ponty 120—200, kárász 10— 
110, oompó 120—160 fillér kg-ként.

Zsir és zairszalonna. Szalonna, olvasz­
tani való 104—192, sózott ISO—220, füs­
tölt 200—260. háj 180—190. tepertő 180— 
220, sertészsír, helybeli 176—190 fillér 
kg-ként.

Tej és tejtermékek. Teljes tej 28, lefö­
lözött S, aludtej 96—100, tejszín 180—200, 
tejfel 100—120 fillér literenként. Centri­
fugált vaj 280—320, fózövaj 240—280, te­
héntúró sovány 24—80, jubturó 160—240, 
kevert túró 120—160, juh sajt 180—240. 
trappista 160—240 fillér kg-ként.

Baromfi. Élőbarennfi. Tyuk 250— 400. 
csirke, rántani való 140—160, sütni való 
160—280 fillér darabonként. JLcölt ba­
romfi. Tyuk 170—200, csirke, rántani való 
ISO—300, sütni való 170—280. kappan, hí­
zott 180—220, ruca, hízott 1U0—200, lúd. 
hizott 150—200. pulyka, hízott 120—200. 
libamáj, nagy 000—S00, kicsi 300—000 
fillér kg-ként. Teatojás, 10 darabig 8— 
10. fözötojás 7—S, apró 6—S fillér dara­
bonként.

Gyümölcspiac. Alma 50—180, körte 80 
—200. szilva, aszalt, 80— 160, szllvaiz 
SO— 120. gyümölcsíz 120—320, owemegc- 
szőlő kötözött 100—200. dió keményhéju 
S0—120. dióbél 220—320. mogyoróbél 360 
—440. mandula keményhéju 00—80, hé- 
jazott mandula 400—640. gesztenye 56 
—88 fillér kg-ként.

Fűszer és egyé!). Paprika, édes nemes 
520—600. félédes 360— 140, rózsa 300— 
360. mák. kék 120—150, pergetett méz 
130—160, köménymag 200—280, házi­
szappan, szín 100—120, közönségéé; 80— 
96 fillér kg-kém.

Zöldségpiac. Sárga répa 20—60. petre 
z selyem 12—20. kevert zöldség 16—20. 
zeller 20—36, kalarábé 16—24. karfiol 
60— 130, vöröshagyma, makói 12—14, kö­
zönséges 8—10, fokhagyma 50—80, cékla 
12—60. fejeskáposzta S—20, savanyított 
káposzta 18—28, kelkáposzta 28—-44. vö­
röskáposzta. 10—24, torma 40—160. bur­
gonya, Gül baba 12—16. őszi rózsa 10— 12, 
nyári rózsa 12—14, Ella 8—10, kifli 10 
—22. tömör csijKirgomba 120—300. szári 
tuti. 000—1200, uborka. savanyított 100— 
120. zöldpaprika, savanyított 80—120. 
paradicsom, kon zen- 48—60, sóska 240- 
400, paraj, szántott. 120—160, feketeretek 
12—24 fillér kg-ként.

Borpiar. Az alföldi borárak. kisterme­
lőknél. ab pince 1—1.3C. uradalmaknál, 
ab állomás 1 20—1.60 pengő között vál­
takoznak. seprő nélkül. Minőségi bor­
vidékeken az alacsonyabbfoku borok
iránt az érdeklődés lanyhább.

Szesz és szeszesitalok. A szesz üzletben 
e héten is csendes volt a forgalom és a 
szeszámk változatlanul zárultuk. A
yyümólcspáHnkailzlctbm gyérebb volt •' 
kereslet, a forgalom szűk korlátok Ikö-

Budqpesí /.

VASÁRNAP. IL  14.
9.30: Hírek. 10: Református ístentifiz 

telet. 11: Róni. katholikus istentisztelet. 
12.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásje­
lentés. 12.30: Hangverseny. 13.15: ..Rá 
diókronika." Elmondja Papp .lené. II : 
Hanglemezek. 15: ..Termeljünk több. ol­
csóbb és kiválóbb zsirsertést expressz 
hizlal ássa!.“ Csáki Ferenc előadása. 
15.50: Kutonnzeno. 16.30: ,.Fáy András, 
a nemzed mindenese." Föklessy Gyula dr. 
előadásit. 17: Magyar nótuest. Közrendi 
ködlk Utry Anna és Cselényi József. 
17.30: „Az ismeretlen Japán." Mécs Alá 
jós előadása. 18: Szalonzene. 19.20: Hu 
nyady Sándor csevegései. 19.50: Villám 
tréfák hanglemezekkel. Zenés rádió bur- 
Ieszk. Irta: Görög László és Nádassy 
László. 20.50: Sporteredmén.vek. 21: 
Hangverseny. 22.30: Jazz-zenekar. 23.20: 
Cigányzene. 00.05: Hirek.

Á lla n d ó  k ö z v e t í t é s e k  
H é tk ö z n a p o k o n :

6.45: Torna. utána hanglemezek.
10.00: Hírek. 10.20: és 10.15: Két fel­
olvasás. 11.10: Vízjel zés. 12.00: Ha­
rangszó. időjárásjelentés. 14.40: Hírek, 
piaci áruk. 16.45: Időjelzés, sttb 
HÉTFŐ. II. 15.

12.05: Hanglemezek. 13.30: Cigány­
zene. 16.15: Diúkfélórn. 17: „Színész- 
tréfák.1* Ditrói Mór csevegése. 17.30: 
I’ostászenokar. 18.50: ,,Carditcc!." Fllsi- 
Horvátli József előadási). 19.20: Grelii 
Keller német dulénekesnő mii sora. 19.50: 
Szncsvay Imre előadóestje. 22: Jazz-

zött mozgott és az árak változatlanul 
tartottak Törkölypálluku 2.60, seprő- 
pálinka 2.70, szilvórium 3.-40—3.50. eper- 
pálinka. 3.70, barackpáliuka 5.50—5.70, 
borpárlat 3.40—3.45 pengő 10.000 liter- 
fokonkiriL 111. táblázat szerint, H-3% 
forgalmi adó.

Idegen pénznemek vételi és eladási ára
1937 február hó 11-én. Az első szánt azt 
az összege: jelenti, amelyet kapunk a 
Iiánktól akkor, ha eladunk idegen pénzű 
A második azt az összeget jelenti, ame­
lyet nekünk kell a banknak fizetni, ha 
idegen pénzt vásárolunk, száz pengőnél 
többe kerül száz darab: Angol font. 1655 
—1675: dől lár 337.20—3-11.20; k a n a da i
dollár 331—3-11; holland forint 183.75— 
187.15 iKiUgö. Száz penyöncl kevesebbe 
kerül száz darab: Cseh korona 10.75— 
11.95; szerb dinár 7.80—7.95; francia 
frank 15.50— 15.90: lengyel zloty 60— 
61.40; román leu 2.80—3; bolgár lova
•1—4.15; olasz líra 16.90—17.90; osztrák 
whí 1 ling 80—80.70; svájci frank 76.30— 
78.10 pengő. Ezekhez az árakhoz még a 
Magyar Nemzeti Bank által megái lapított 
hivatalos felárak járulnak.

Vásárok jegyzéke
Vasárnap. II. 14. Áltat és kirakó 

vásár: Abádszalók. Baja, Szeged, Uj-
kécske.

Hétfő, II. 15. 'Állat- és kirakóvásár: 
CelJdömölk, Drávafok. Dunapataj, Har­
kány, Mágocs, Nagyvázsony. Nógrád, 
Pásztó, Sajószentpeter, Szeghalom, Szent- 
lőrinc, Vásárosnamény, VáL — Ló-, 
marha- és k i rákévá sár: Galambok. — 
KirakövfMár: Mád (bizonytalan). — 
Sertés- és kirakóvásár: ózd.

Kedd. II. 16. Állat- és kimlzóvásár: 
Dunapataj. Nagyvázsony. Pásztó, Vál. — 
Ló-, martuu és kirákövásár: Büssü, Ker- 
kaszentmiktós, Miké. — Sertés- és ki- 
rak&ixLsár: Borsodrrádasd. — Ló-, marha- 
és sertésvásár: Vajszló.

Szerda, II. 17. ÁUat• és kirákövásár: 
Kuba. Székesfehérvár, Tiszabereel. — 
Ló-, marha- r.s kirakóvásár: Bújna. — 
Sertés- és kirakóvásár: Rudabánya.

Csütörtök, II. 18. Állat- és kirakó- 
vásár: Tiszalük — Ló-, marha• és ki- 
rakóvátsár: Bújna.

Péntek, II. 19. Állat- és kirákövásár: 
Csenger, l oUléuk, Veszprém.

S/oinbat. II. 20. .4ltot- é$ kirakóvásár; 
f  öldeák. Magyarszentiván.

Arany- és eziistpénzek ára
Ezüstpénzek: 1 drb egykoron ás 37.5

fillér; kétkoronás 75 fillér; ötkoronás
2 pengő; régi egyforintos 1 pengő 02 
fillér.

II karátos tömörarany grammonként
3 pengő 20 fillér.

Szín arany kilogrammja: 5760 pengő. 
Szinezüst kiU^rammja ; 95 pengő.

zenekar. 23: Hírek német nyelven 23.05: 
Magyar Vonósnégyes. 00.05: Hírek. 
KEDD, II. 16.

12.05: Inselt Kató zongorázik. 12.55: 
Szemlér István hegedül. 13.30: Szalon­
zene, 16.10: ..Asszonyok tanácsadója.‘‘ 
17: . N yugatm agya r o rszá g műemlékei.“
vitéz Házy Jenő előadása. 17.30; Cigány 
zene. 18: „Látogatás a XIX. században.” 
Gróf Csáky Gyulával, az 1848-1 márciusi 
napok szemtan újával beszélget Aémetihy 
Béla dr. 18.30: Hanglemezek. 19.20: 
Opemház előadása. 22: Francia nyelvű 
előadás. 23.15: Cigányzene. 00.05: Hírek. 
SZERDA, n. 17.

12.05: Hangverseny. 13.30: Ének­
együttes. 16.15: Diákfélóra. 17: Szalon 
zene. 17.50: ..A tó i sportok egészség­
tana." Dueóczky Andor dr. előadása. 
18.20: Szedő Miklós dr. magyar nóta kát 
énekel. 19.20: „A feleség," Szintűii három 
részben. Irta: Rartha Miklós. 20.45: Az 
Olasz Kulturintézel hangversenye 21.55: 
Hanglemezek. 23: Hirek francia és olasz 
nyelven. 23.10: J azz-zenekar. 00.05: 
Hírek.
CSÜTÓRTÓK, II. 18.

12.05: Szaionzenc. 13.30: Kortey Fe­
renc énekel. 14: Kauferné Éliás Ilona 
óuekel. 16.15: S-aczelláry G.vörgyné ház­
tartási előadása. 17: ,-Borászati tanfo­
lyam. Vbl. rész." Fornády Elemér elő­
adása. 17.30: A Vakok „Ilomeros" éuek- 
kura. 18: „A síelés története." R<>stáné 
Böhm Irthi előadása. 18.30: Jazz. 19.30: 
Közvetítés a T<•«flmológlal Intézet, fegy- 
veivlzsm’ilnti fémvlzsgálat.1 osztálysl- 
ról. 20.10: ...\ szép kék Dunán." A bécsi 
rádió ünnepi sí ráüss János hangverse­

nye a „Kék Duna" keriugö Azületésénoic 
hetvenedik évfordulóján. 22.30: Cigány­
zene. 22.45: Német nyelvű előadás. 23: 
Hanglemezek. 00.05: Hirek.
PÉNTEK, 11. 19.

12.05: Jazz. 13.30: P.alalajka-zenckar. 
16.15: Diákfélóra. 17: Hangverseny. 
18.10: Sándor Judit és I. Szemlér Fe­
renc versel. 18.35: Cigányzene. 19: Spori- 
kozletnények. 19.30: ,.A magyar nehéz- 
ipar." Bertalan István dr. előadásit. 
20: Hanglemezek. 20.30: Külügyi ne­
gyedóra. 21.35: Gertiéi* LnJrc hegedű . 
22.15: Szalonzene. 23: Ilitek angol nyel. 
ven. 23.20: Cigányzene. 00.05: Hirek. 
SZOMBAT, ÍJ. 20.

12.05: Cigányzene. 13.30: llcszkárt- 
zenekar. 16.15: Majtliényi György' mesél. 
17: Hanglemezek. 17.50: ..Mit lizeu  ̂
nldió?" 18.20: Szalonzon ■. 19.25: ..Sz;j-
mo^menti ölet ” Irta: s. Nagy László 
és Walter Gyula dr. 19.55: „Azok a régi, 
.jó disznótorok." Vidám iiangkéiiok da­
lokkal, muzsikává! és jelenetekkel, ös/.- 
szeállltotta és irta: Kilián Zoltán. 21.15: 
Jazz. 22.05: Cigányzene. 22.15: Hang­
verseny. 00.03: Hirek.

B u d a p e s t  11.
Vasárnap. TI. 14. 15: Katón a zene.

H.SO: Magyar nótaeft. /8. J«: Előadás. 
ltl. 15: Zongora-gordon ka hangverseny. 
10.55: Sportéredmények. 7 : ilanglem^ 
zek. — Hétfő, II. 15. iS.lu: Németuyeh- 
oktatás. 18..\(>: Hanglemezek. 19.1/5: Ma­
gyar nóták. 20.15: Hirek. — Kedd. II. 16. 
13.05: Cigányzene. 18.80: Mezőgazdasági 
félóra. VJ: Franeia nyelvóra. 19.30: Cse­
vegés. 20: Táncieraozek. 21.15: Hírek. 
21.35: S&ilonzene.. — Szerda, II. 17. 
17.55: Szalonzene. 18:20: f)lssz nyelvóra. 
18.50: Előadás. 19.20: Ben dőr zenekar. 
20.1/5: Hírek. 21.05: Hanglemezek. 21.50: 
Hangverseny. — Csütörtök, II. 18. 17:
Vakok énekha.ngvcrsenye. 18: TM ne leint 
zek- 18.30: Angol nyelvóra. 19.80: Gor- 
donkahaDffverseny. 20.15: Előadás. 20.50; 
Hírek- — Péntek, 11. 19. 17: Táncleme­
zek. 18.1/0 : Gyorsírás. 19.35: Cigányzene 
10.05: Előadás. — Szombat, TI. 20. 17.50: 
Hanglemezek. 18.20: ^Mezőgazdasági fél­
óra. 18.55: Előadás. 20: Zongorahaugvcr- 
seny. 20.1/0: Hírek.

la ty a k
Nem mindegyt

Két szegény tanárjelölt sétál na­
ponta az Erzsébet-téren és egyéb 
elfoglaltság híján, mindennap nagy- 
nyelvtani vitákat folytatnak. A mi­
nap igy kezdte az egyik:

—  Tulajdonképpen a délután szó 
és az ebédután szó ugyanazt jelenti.

— Nem egészen, — vélekedett a 
másik —  mert. délután mindennap 
van, de ebédután nincs mindennap.

Egy rossz ember
Egy vidéki rabbi arról volt híres, 

hogy rémhosszu beszédeket szokott 
tartani. A h iveket persze, a beszéd 
vége már mély álomban találta. De a 
rabbit ez nem zavarta.

Egy lalkalommal azonban bosszan­
kodva konstatálta, hogy a hívok már 
a beszéde elején hortyoguak. Env 
dühös lett. hamar befejezte a beszé­
dét és azt mondta:

— Ne gondoljátok, kedves híveim, 
hogy nem tudnék még többet is be­
szélni. tudnék én még akár estig i . 
de irigylem  tőletek ezt a jó  alvást.

Elválaszthatatlanok
Két alkalmi kereskedő találkozik a 

kávéházban és azt mondja az egyik;
— Egy kitűnő üzlet.
— Na?
— Van egy tétel mogyoróm és egy 

tétel kocsi kenőcsőm, olcsón átenge­
dem neked.

—  Kérlek, — mondta a másik 
a mogyorót szívesen átveszem.

—- Ja, de a kocsikenőcs nélkül nem 
adom el.

— Miért?
— Mert a szállításnál karambol 

történt és «  mogyoró beleesett a 
kocsikenócsbe.

KIADÓTULAJDONOS:
..FALU" MAGYAR GAZDA 

ÉS FÖLDMIVES SZÖVETSÉG
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 
_______  MAYER EMIL.
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